Отчёт  
 главы управы Ломоносовского района о результатах деятельности управы Ломоносовского района города Москвы на заседании Совета депутатов муниципального округа Ломоносовский за 2019 год

ХАРАКТЕРИСТИКА ЛОМОНОСОВСКОГО РАЙОНА

Ломоносовский район представляет собой достаточно компактную территорию площадью 334 гектара. Район занимает северо-западную часть Юго-Западного административного округа столицы. 
Численность проживающего в районе населения– 87 998 чел., из которых:
– жителей моложе трудоспособного возраста – 14 200 чел.;
– трудоспособное население – 47 499 чел.;
– пенсионеры – 26 299 чел.
На территории Ломоносовского района расположено 202 многоквартирных дома, их них: 157 многоквартирных домов находятся в управлении ГБУ «Жилищник района Ломоносовский», 14 домов – ЖСК на обслуживании ГБУ «Жилищник района Ломоносовский», в управлении частных управляющих компаний – 7 МКД, в ведомственном фонде - 7 МКД, 16 домов – ТСЖ и ЖСК на самообслуживании, 1 МКД – в управлении ГБУ ЭВАЖД.
Во всех домах реализован способ управления и выбрана управляющая организация. Всего в районе 33 управляющих компаний, в т.ч. ТСЖ, ЖСК, частные управляющие компании, ведомственные и бюджетные учреждения. 
В районе насчитывается 212 дворовых территорий.
Протяженность улично-дорожной сети района – 12,9 км. 
Дорог федерального значения –2, дорог городского значения – 2, улиц –12, подземных переходов –1.
Образовательная сеть Ломоносовского района включает в себя 8 учреждений образования, которые размещены по 48 адресам. 
На территории района расположено 6 учреждений здравоохранения, расположенных в 7 зданиях:
– детская поликлиника №10 (ул. Марии Ульяновой, д.13, ул. Ак. Пилюгина, д.26, к.5);
– поликлиника №11 (ул. Кравченко, д.14);
– филиал № 5 поликлиники №22 (ул. Вавилова, д.71);
– Центр Вспомогательных Репродуктивных Технологий (пр-т Вернадского, д. 33А) - с апреля 2017 находится на капитальном ремонте, оказание медицинской помощи женскому населению осуществляется по адресу: Москва, улица Профсоюзная, дом 24, корп. 3);
– филиал Детской психоневрологической больницы № 18 (ул. Гарибальди, д. 8, корп. 6);
– филиал Московского научно-практического центра наркологии (Ленинский пр-т, д. 89А).
	Учреждения культуры на территории района представлены следующими объектами:
– библиотека №179 (ул. Вавилова, д.86, ул. М. Ульяновой, д.3, корп.3).
– библиотека №174 (ул. Ак. Пилюгина, д.14, корп. 1).
– 1 детская музыкальная школа   № 64 (ул. Крупской, д.10).
В рамках организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства в районе функционируют 2 Государственных бюджетных учреждения – «Ломоносовец» и «Альмега», а также некоммерческое учреждение драматический театр «Вернадского, 13».
Для ведения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства в Ломоносовском районе расположены:
–  31 спортивная площадка общей площадью 17 506,9 кв. м.; 
–  1 каток массового катания с искусственным льдом площадью 582 кв. м.,; 
– 1 объект Москомспорта – ГБОУ ЦО «Самбо-70», отделение «Олимпия»;
–   1 ФОК «Надежда» с бассейном.
На территории района работают 8 общественных организаций: 
 Районная общественная организация пенсионеров-ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
— Местная общественная организация граждан, пострадавших от радиационного воздействия Союз «Чернобыль» района Ломоносовский;
— Межмуниципальная территориальная первичная организация Всероссийского общества слепых «Ломоносовский округ» (районное отделение);
— Местная районная организация инвалидов Ломоносовская МГОО ВОИ;
— Общество жителей блокадного Ленинграда;
— Общество жертв политических репрессий;
—  Общество бывших несовершеннолетних узников фашизма;
— Местное отделение Ломоносовского района ЮЗАО г. Москвы «Российского Союза ветеранов Афганистана». На территории Ломоносовского района города Москвы действующая сеть предприятий торговли и услуг состоит из 415 стационарных объектов, в том числе: продовольственные магазины – 102 ед., магазины промышленных товаров – 149 ед., предприятия питания – 46 ед., предприятия бытового обслуживания - 119 ед.
На территории Ломоносовского района размещено 36 нестационарных торговых объекта. На территории района функционируют 2 крупных торговых объекта - «Мега центр Италия» по адресу: ул. Академика Пилюгина д.10 и «Марина Галантерея» по адресу: Гарибальди ул., д.4Г, а также 3 бизнес центра - «БЦ Алгоритм» по адресу: ул. Академика Пилюгина д.22, «БЦ Лето» по адресу: Вернадского просп., д.29, «БЦ Вавилон» по адресу: Вавилова ул., д.69/75.

1. ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ КОМПЛЕКСНОГО
РАЗВИТИЯ РАЙОНА

 Благоустройство территории района

Реализация программы благоустройства дворовых территорий имеет приоритетное значение в Ломоносовском районе. При разработке данной программы были учтены обращения жителей района и депутатов местного самоуправления.
В 2019 году в рамках реализации программы выполнено 89 объектов за счёт средств стимулирования управы, социально-экономического развития района и экономии от проведенных торгов.
В ходе реализации программы выполнены следующие виды работ:
– установка ограждений на детских и спортивных площадках по 5-ти      адресам – 404 п.м.;
– установка 25-ти спортивных МАФ; 
– установка 55-ти игровых МАФ;
– устройство резинового покрытия на 4-х детских площадках – 2 086 кв.м.;
– устройство покрытия из резиновой плитки по 5-ти адресам – 1 596 кв.м.;
– устройство покрытия из искусственной травы по 4-м адресам – 1851 кв.м.;
– установка 7-и игровых городков;
– устройство 59-ти скамеек и 15-ти урн;
– реконструкция 19-ти контейнерных площадок по 15-ти адресам;
– установка бортового камня – 3 168 п.м.;
– устройство цветников по 5-ти адресам – 56 кв.м.;
– высадка кустарников в количестве 1300 шт.; 
– установка бортового камня – 3 168 п.м.;
– ремонт подпорной стены – 1шт.; 
– установка 3-х искусственных дорожных неровностей с дорожными знаками по ул. Ак. Пилюгина;
– установка рельефных пешеходных переходов по 2-м адресам.
Работы по благоустройству выполнялись по следующим адресам: ул. Кравченко, д. 8, 10, 12, ул. Вавилова, д. 81, ул. Академика Пилюгина д.12, к.1, ул. Гарибальди, д. 6, к.1, ул. Гарибальди, д. 14, к.1, ул. Панферова, д. 10, к.1, ул. Вавилова, д. 91, к. 1, ул. Строителей, д. 17, к. 1, ул. Гарибальди, д. 10, к. 6, ул. Строителей, д. 7, к. 1, ул. Архитектора Власова, д. 10, ул. Вавилова, д. 95 (адреса отражены на слайде).
Разработана проектно-сметная документация на благоустройство 2-х дворовых территорий по адресам: ул. Кравченко, д.16, Ленинский пр-т, д. 86.
Среди учащихся образовательных учреждений проходил конкурс логотипа Ломоносовского района города Москвы, в рамках заседания конкурсной комиссии победителем признана ученица 5В класса общеобразовательной школы № 1536, чей эскиз рисунка лёг в основу создания логотипа района. Логотип изготовлен согласно проектному предложению, в настоящее время установлен в сквере на пересечение пр. Вернадского и ул. Кравченко.
Также в программу по благоустройству вошли территории 3-х образовательных учреждений. 
По адресу: ул. Гарибальди, д. 8, корп. 1 выполнены работы по обустройству спортивной площадки, тренажерной площадки. Проведены работы по восстановлению газонов и капитальному ремонту лестницы. Выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия.
По адресу: ул. Панферова, д. 8, к.1 выполнены работы по обустройству покрытия на стадионе, ремонту асфальтобетонного покрытия, замене футбольных ворот и баскетбольных колец.
За счет средств экономии, по адресу: ул. Марии Ульяновой, д. 5а выполнены работы по замене покрытия на стадионе. 
Работы и тематическое оформление объектов выполнялись при согласовании с администрацией учебных учреждений и родительской общественностью.
В 2019 году установлено 123 опоры освещения, из них: в рамках благоустройства установлены 19 опор освещения; «Безопасный город- 100 опор; а также установлены 4 опоры на территории образовательного учреждения ГБОУ СОШ №117 по адресу: ул. Гарибальди, д. 8, корп. 1. 
Работа по освещению территории района ведется ежегодно, в Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства г. Москвы направлена потребность по установке 339 опор в 2020 году.
Также за отчетный период по 40 адресам выполнен ремонт АБП в общем объеме 52 100 кв. м., по адресу: ул. Строителей д. 17, корп. 1 обустроена экопарковка на 13 машиномест.
В рамках проведения месячника по благоустройству и общегородских субботников выполнен ремонт 42-х контейнерных площадок, проведены работы по прогребанию газонов на общей площади 12,6 га, удалению пней – 53 шт, окрашено 955 урн, а также промыты и окрашены опоры контактной сети в количестве 180 штук.
В весенний и осенний периоды на территории Ломоносовского района проводились работы по цветочному оформлению. Высажены однолетние культуры в количестве 89 303 шт., 2 479 шт. многолетних культур, 576 шт. луковичных культур и 760 шт. ампельных культур. 
В 2019 году по программе «Миллион деревьев» в Ломоносовском районе на 25-ти дворовых территориях высажены 82 дерева и 572 кустарника. На 19-ти дворах проведена посадка «живой изгороди» в общем количестве 16054 кустарника. 
За отчетный период выполнен ремонт газонов на общей площади 193 865, 63 кв.м. с завозом грунта и посевом семян. 
13.04.2019 и 20.04.2019 проведены общегородские субботники по адресам: ул. Крупской (сквер), ул. Ак. Пилюгина д.22-24, ул. М. Ульяновой (сквер), Ленинский пр. д.82-86 «Народный парк», ул. Гарибальди (сквер), ул. Кравченко - пересечение с пр. Вернадского (сквер). В ходе данного мероприятия выполнены такие работы как: прогребание газона, сбор мусора, покраска МАФ, высадка кустарников в количестве 20 шт., в скверах были размещены скворечники для птиц. А также организованы досуговые мероприятия и полевая кухня.
Дополнительно на всех мастерских участках был организован пункт выдачи инвентаря для жителей района, желающих организовать субботники у себя во дворах. 
Для организации зимнего отдыха во дворах района силами ГБУ «Жилищник» заливались 9 катков по адресам:
1. Ленинский пр-т д.82;
2. пр-т Вернадского д.19; 
3. ул. Строителей д.11 к.2,3; 
4. ул. Ак. Пилюгина д.12 к.1; 
5. ул. Крупской д.4; 
6. Ленинский пр-т д.86; 
7. Ленинский пр-т д.95; 
8. ул. Строителей д.7 к.1; 
9. ул. М. Ульяновой д.25-29.
На территории района функционирует каток с искусственным льдом по адресу: Ленинский пр-т д.82-86.
Балансодержателем и обслуживающей организацией катка с искусственным покрытием является ГБУ «Жилищник района Ломоносовский». Уборка катка и шлифовка ледового покрытия выполняется в ежедневном режиме навесной машиной «ZAMBONI 200».
На территории катка имеется теплая раздевалка, медицинский пункт, туалет, установлены вендинговые аппараты. Есть бесплатный прокат коньков, освещение и музыкальное сопровождение. Каток функционирует согласно графику: 
Пн.-пт.- с 10-00 до 21-00, сб.-вс. (праздничные дни) — с 10-00 до 22-00.

 Капитальный ремонт многоквартирных домов

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 29.12.2014 № 832-ПП «О региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории города Москвы» сформирован перечень жилых домов, включенных в краткосрочный план проведения капитального ремонта в 2018-2020 гг., куда вошли 48 жилых домов Ломоносовского района.
В 2019 году были запланированы работы по капитальному ремонту в 34 домах, из них 18 домов переходящие из плана 2018 года, 15 домов - план 2019 года и 1 МКД - план 2017 года.
Из 34 МКД в 14 работы выполнены в 2019 году:

1. ул. Кравченко д. 24/35
1. ул. Крупской д.3
1. ул. Ленинский просп. д.91 к.2
1. ул. Ленинский просп. д.91 к.3
1. ул. М. Ульяновой д. 8
1. ул. М.  Ульяновой д. 9 к.1                                                Программа 2018 
1. ул. М. Ульяновой  д. 17 к.3 
1. ул. Строителей  д.11 к.2 
1. ул. Панферова  д.10
1.  ул. Гарибальди д. 13 к.1 

1.  ул. Крупской, д.8 к.1
1.  ул. Крупской, д.19/17                                                  Программа 2019
1.  ул. Ленинский просп. д.93 к.3                      (часть систем перенесена на 
1.  ул. М. Ульяновой, д.14                                                           2020 год)

по 6 ведется разработка ПСД: 

1. ул. М. Ульяновой, д.12
1. ул. Крупской, д.8 корп.2
1. ул. М. Ульяновой, д.9, корп.3
1. Ленинский пр-кт, д.83
1. Ленинский пр-кт, д.88, к.3
1. Ул. Крупской, д.14.

По 2 объектам контракты расторгнуты в связи с неисполнением подрядчиком ООО «Организатор» договорных обязательств
1.   ул. Строителей, 11 к.3
1.   ул. Кравченко, д.10

На 1 объекте, плана 2017 – ул. М. Ульяновой, д.17 к.2 работы не завершены, будут продолжены в 2020 г.
По 11 объектам к работам не приступали, из них: 
 – по 6-ти адресам не проводились конкурсные процедуры (ул. Крупской, д. 7, ул. Крупской, д. 13, ул. М. Ульяновой, д. 7, ул. М. Ульяновой, д. 17, ул. Панферова, д. 12, Ленинский пр-т, д. 81);
– по 3-м МКД в соответствии с протоколом общего собрания собственников срок проведения ремонтных работ перенесен на более поздний период (Ленинский пр-т, д.74, Ленинский пр-т, д.78);
– по 2-м МКД акты открытия не подписаны в виду разных причин (ул. Марии Ульяновой, д. 19, Вернадского просп., д. 11/19).
	В рамках программы капитального ремонта лифтового оборудования плана 2018 года (переходящий на 2019 год) выполнена замена 3-х лифтов в жилом доме, расположенном по адресу: ул. Ак. Пилюгина, д. 20, к. 1.
Программой капитального ремонта лифтового оборудования 2019 года предусмотрена замена 6 лифтов в МКД по адресу: ул. Гарибальди, д.8 (2 заменено ведется приемка Ростехнадзором, 4 в работе) и 6 лифтов в МКД по адресу: пр-т Вернадского, д.11/19 (все заменены, ведется приемка Ростехнадзором).

 Ремонт подъездов многоквартирных домов

В рамках выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общедомового имущества в Ломоносовском районе в 2019 году проведены работы по ремонту 111 подъездов в 32-х многоквартирных домах.
При ремонте подъездов проводились следующие виды работ:
– окрашивание стен и потолков с удалением старой краски в местах шелушения и с удалением следов протечек более – 10000 м2;
– окрашивание металлических поверхностей систем центрального отопления и ограждающих конструкций;
– ремонт оконных блоков – 514м2;
– ремонт дверных коробок и полотен – 148 м2;
– замена/ремонт покрытий полов в холлах 1-го этажа – 472м2;
– замена почтовых ящиков – 246 шт;
– ремонт входных групп в подъездах (козырьки, поручни, крыльца);
– замена/ремонт потолочных и настенных светильников – 112 шт;
- замена тамбурных дверей – 24 шт. 
По обращениям жителей установлено 30 пандусов для маломобильных групп населения в подъездах 16-ти жилых домов.

  Подготовка многоквартирных домов к сезонной эксплуатации

При подготовке к сезонной эксплуатации жилого фонда управляющими компаниями выполнены такие виды работ, как:
1. Восстановление асфальтового покрытия отмостки в объеме 455 кв. м. (30 МКД).
2. Ремонт мягкой кровли – 454 кв.м. (15 МКД).
3. Ремонт (замена) водосточных труб, внутренних водостоков, водосточных лотков – 235 пог.м. (26 МКД).
4.	Проведение наладки инженерного оборудования, входящего в состав общего имущества – 103 МКД.
5.	Ремонт 106 входных групп в 52 МКД.
6.	Приведение в надлежащее состояние подвальных помещений с проверкой качества герметизации вводов – 202 МКД.
7.	Приведение в надлежащее состояние чердачных помещений – 148 МКД.
8.	Промывка домовых знаков, указателей улиц – 202 МКД.
9.	Промывка цоколей – 202 МКД.
10.	Ремонт и окраска цоколей – 202 МКД.
11.  Промывка фасадов – 202 МКД. 
12. Герметизация межпанельных швов – 12 542 пг.м.
Кроме того, в ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» функционирует собственная аварийная служба, в состав которой входят сантехники, электрики и электро-газосварщики и водитель. Сформировано 4 бригады по 4 сотрудника, у аварийной службы имеется собственный, постоянно пополняемый аварийный запас. Аварийная служба работает в круглосуточном режиме. 

 Содержание объектов дорожного хозяйства

На территории Ломоносовского района находятся 11 объектов дорожного хозяйства, которые эксплуатируются 3-мя учреждениями.
ГБУ «Автомобильные дороги» г. Москвы осуществляет обслуживание Ленинского проспекта и проспекта Вернадского. ГБУ «Автомобильные дороги ЮЗАО» г. Москвы осуществляет обслуживание улиц Вавилова и Гарибальди.
В обслуживании ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» находятся 13 объектов дорожного хозяйства, расположенных в 2-х районах: Ломоносовский - 7 объектов дорожного хозяйства и Обручевский - 6 объектов дорожного хозяйства, общей площадью 320 506,90 м2, из них площадь проезжей части 242 152,70 м2, тротуаров 78 354,20 м2. 
В 2019 году был выполнен капитальный ремонт по 4-м объектам дорожного хозяйства: ул. Архитектора Власова, ул. Академика Челомея, ул. Марии Ульяновой, ул. Гарибальди, а также выполнен текущий ремонт асфальтобетонного покрытия на общей площади 2 100,78 м2. Выполнена установка 5-ти остановок общественного транспорта.
На балансе Учреждения имеется 96 единиц различной техники: для уборки проезжей части задействовано 9 единиц, тротуаров – 13 единиц, остановок общественного транспорта – 2 единицы, для уборки дворовых территорий – 14 единиц, для погрузки и вывоз снега – 25 единиц, вспомогательная техника – 7 единиц, компрессор – 1 единица, автоподъемник – 2 единицы, прицепы и бочки – 17 единиц, автобус – 1 единица, бортовая машина – 2 единицы, фреза – 2 единицы, бортовая машина с краном манипулятором – 1 единица.
Дополнительно в 2019 году приобретены 3 единицы техники (погрузчики).
Вся техника размещена на автомобильной базе, расположенной по адресу: ул. Архитектора Власова вл. 21, там же расположен ангар для хранения противогололедных материалов. В 2019 проведено строительство ремонтной зоны и мойки, построено новое здание диспетчерской службы.
	


[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3] Работа по взысканию задолженности за ЖКУ

В целях повышения эффективности сбора платежей с физических лиц за жилищно-коммунальные услуги распоряжением управы создана комиссия по взысканию задолженности с физических и юридических лиц в Ломоносовском районе.
В ходе заседаний заслушивались отчеты подведомственных учреждений о задолженности по оплате за ЖКУ физических лиц, а также о задолженности управляющих организаций перед ресурсоснобжающими организациями. На заседания Комиссии приглашались жители Ломоносовского района, а также представители юридических лиц, обратившиеся с вопросом о возможности заключения соглашений о порядке погашения задолженности. 
За отчетный период по 61 лицевым счетам приняты решения о заключении Соглашений с ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» на общую сумму 4 777 624,83 рублей, среди них погашена задолженность в размере 2 074 208,07 рублей. Работа с должниками-жителями района проводилась путем направления уведомлений, так за отчетный период ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» было направлено 4 503 уведомления на сумму 38 216 193,53 рубля, осуществлен обзвон 4 890 должников с общей суммой задолженности в размере 45 286 113,14 рублей. В установленном порядке ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» осуществляло ограничение 418 должников – физических лиц в пользование коммунальными услугами с общей суммой задолженности 34 797 877,00 рублей. Принятые меры по ограничению позволили сократить указанную задолженность 
на 4 504 473,32 рублей.
 В 2019 году в органы судебной власти направлено 509 заявлений о взыскании задолженности с физических лиц на общую сумму 36 376 452 рубля, получено и предъявлено в службу судебных приставов 186 судебных приказов на общую 
сумму 12 711 576  рублей. В результате проделанной работы взыскано 6 905 753,37 рублей.
На заседаниях комиссии регулярно рассматривались отчеты ГКУ «ИС Ломоносовского района» по задолженности управляющих организаций перед ресурсоснабжающими компаниями, выяснялись причины образовавшейся задолженности и сроки ее погашения.
По состоянию на 31.12.2019 г. задолженность управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями составила 2 799 621, 48 руб. Результатом проделанной работы за отчетный период является факт снижения общей задолженности управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями на 39% по сравнению с 2018 г. (4 607 380,00 руб.)
Ежемесячно в Гагаринскую межрайонную прокуратуру г. Москвы направляются обращения о задолженности частных управляющих компаний для принятия мер прокурорского реагирования.
За 2019 г. ГКУ «ИС Ломоносовского района» подано 214 заявлений в судебные участки мировых судей Ломоносовского судебного района о вынесении судебного приказа о взыскании задолженности за социальный и коммерческий наем на общую сумму 1 970 290, 96 руб. 
На принудительное исполнение в адрес Гагаринского ОСП УФСССП России по г. Москве направлено 100 судебных приказов на общую сумму 627 140, 52 руб.
	
 Работа в сфере строительства и реконструкции

В 2019 на территории Ломоносовского района введено в эксплуатацию 2 строительных объекта, еще на 2-х объектах ведутся строительно-монтажные работы и в одном нежилом здании ведется капитальный ремонт.
09.01.2019 введен в эксплуатацию комплекс с подземной автостоянкой, дошкольным образовательным учреждением и учебным центром по адресу: ул. Вавилова, вл. 69А.
По адресу: ул. Академика Пилюгина, вл. 10 в соответствии с разрешением на строительство от 24.09.2018 ООО «СК КомСтрой» велось строительство объекта гаражного назначения на 7 машиномест, общей площадью – 581,48 м2 и высотой здания – 2,6 м.
В настоящее время строительные работы завершены, благоустройство территории выполнено. Объекту присвоен адрес: ул. Ак. Пилюгина, д.8А.
По адресному ориентиру: ул. Крупской, вл.9А, подрядной организацией ООО «СпецГрадСтрой» завершен капитальный ремонт нежилого здания бывшего магазина «Диета», принадлежащего на праве собственности ООО «Перспектива», общей площадью – 1880 м2. 
По адресному ориентиру: внутригородское муниципальное образование Ломоносовское, кв.18, к.5Б, подрядной организацией ООО «СпецСтройСервис» в соответствии с разрешением на строительство от 24.07.2018 ведется строительство объекта «Школа хореографии и изобразительных искусств» с количеством этажей 4+1 подземный и общей площадью – 2649,91 м2. Монолитные строительно-монтажные работы завершены, ведутся работы по устройству фасада. Планируемый срок ввода в эксплуатацию – 3 квартал 2020. 
На территории Ломоносовского района города Москвы 15 домов включены в программу реновации. Количество жителей, участвующих в переселении – 5569 чел.  
В целях реализации «Программы реновации жилищного фонда в городе Москве" утвержден адресный ориентир: ул. Архитектора Власова, вл.2 для строительства многоквартирного жилого дома в рамках программы реновации. В конце 2018 года, подрядной организацией ООО «РСТ-ГЕНПОДРЯД» началось строительство одноподъездного «стартового дома» на 25 этажей, общей площадью - 22928,1 м2, количеством квартир – 216 (1-36, 2-120, 3-60) и подземной автостоянкой на 150 машиномест. По состоянию на 31.12.2019 возведено 12 этажей.
Заказчиком строительства выступает Московский фонд реновации жилой застройки. Срок окончания работ – 3 квартал 2021.

 Работа по выявлению и демонтажу незаконно установленных капитальных и некапитальных объектов

Работа по выявлению и демонтажу незаконно установленных капитальных и некапитальных объектов на территории Ломоносовского района в 2019 году проводилась на постоянной основе в рамках выполнения постановлений Правительства Москвы от 02.11.2012 №614-ПП «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по освобождению земельных участков от незаконно размещенных на них объектов, не являющихся объектами капитального строительства, в том числе осуществлению демонтажа и (или) перемещения таких объектов», от 11.12.2013 N 819-ПП «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по выявлению и пресечению незаконного (нецелевого) использования земельных участков» и от 08.12.2015 N 829-ПП «О мерах по обеспечению сноса самовольных построек на отдельных территориях города Москвы».
Всего за 2019 год на территории района было демонтировано 11 объектов без оформленных земельно-правовых отношений по 614-ПП, демонтаж объектов по 819-ПП не производился. 
	По адресу: ул. Ак. Пилюгина, д.14, корп. 1, принято решение на Окружной комиссии по самовольному строительству о демонтаже металлического ограждения и поста охраны. Председателю ЖСК «Воронцово» направлено уведомление о добровольном демонтаже данных объектов, в связи с отказом в добровольном демонтаже, данные объекты будут демонтированы силами ГБУ «Жилищник района Ломоносовский». 
По адресу: ул. Крупской, д.1, принято решение на Окружной комиссии по самовольному строительству о получении разрешительной документации на размещение объектов (въездные ворота, калитка, пост охраны, шлагбаум) в соответствии с Постановлением Правительства Москвы от 02.07.2013 №428-ПП. До настоящего времени разрешительная документация в управу Ломоносовского района не предоставлена, земельно-правовые отношения не оформлены. В управе района 25.12.2019 совместно с председателем правления ТСН «Надежда» и генеральным директором УК ООО «Новатор» проведено совещание об оформлении разрешительной документации на ограждающие устройства и оформлении земельно-правовых отношений.


 Работа по обеспечению безопасности дорожного движения

В 2019 году в рамках решения Координационного совета по организации дорожного движения (КСОДД) на ул. Ак. Пилюгина оборудованы 2 рельефных пешеходных перехода и 3 искусственные дорожные неровности за счет средств стимулирования управ района.
На дублере Ленинского проспекта изменена схема парковки транспортных средств с параллельной на парковку под углом, ранее проблема вызывала социальное напряжение жителей района. 
Также в районе расположения д. 78-83 по Ленинскому пр-ту обустроен регулируемый пешеходный переход.
В течении года на дворовых территориях и улично-дорожной сети района по обращениям граждан было установлено 9 новых искусственных дорожных неровностей, 45 – отремонтированы.

[bookmark: _Toc1729335] Работа с брошенными разукомплектованными транспортными средствами
Мероприятия по выявлению и перемещению транспортных средств, обладающих признаками брошенного и разукомплектованного транспорта, ведется в соответствии с постановлением Правительства Москвы № 569-ПП от 23.09.2014. В соответствии с распоряжением главы управы утвержден состав комиссии по выявлению транспортных средств, обладающих признаками брошенного и разукомплектованного. В состав комиссии включены сотрудники Объединения административно-технических Инспекций г. Москвы, Отделения Министерства внутренних дел Ломоносовского района и ГБУ «Жилищник района Ломоносовский». Выявление транспортных средств, обладающих признаками брошенного и разукомплектованного транспорта, производится путем мониторинга территории, а также с учетом письменных и устных обращений жителей района и сотрудников Общественного пункта охраны правопорядка.
В рамках вышеуказанного Постановления, перемещение брошенных разукомплектованных транспортных средств осуществляется силами ГБУ «Автомобильные дороги ЮЗАО». 
В течение 2019 года выявлено 34 транспортных средств, обладающих признаками брошенного и разукомплектованного транспорта, из них 18 транспортных средств собственниками приведено в надлежащее состояние, на стоянку временного хранения было перемещено 16 транспортных средств, в отношении которых в Гагаринский районный суд подано 11 заявлений о признании права собственности города Москвы, по 3 транспортным средствам не подошел срок подачи заявлений в суд. 2 транспортных средства выданы владельцам со стоянки временного хранения. 
Всего за отчетный период утилизировано 16 транспортных средств, ранее перемещенных с территории района. Работа по выявлению и перемещению брошенных и разукомплектованных транспортных средств с территории района будет продолжена в 2020 году. 

 Работа по противодействию терроризму и экстремизму

		В целях обеспечения комплексной безопасности и устойчивого состояния антитеррористической защищённости населения и объектов Ломоносовского района, распоряжением управы района создана и действует рабочая группа при управе Ломоносовского района города Москвы (далее – Рабочая группа района). В состав Рабочей группы района входят представители ОМВД России по Ломоносовскому району, отдела по ЮЗАО УФСБ России по городу Москве и Московской области, Управления ФСО России, 1-го Управления по ЮЗАО ГУ МЧС России по городу Москве.
В 2019 году проведено 4 заседания Рабочей группы района. 
За отчетный год поступило 2 ложных сообщения по телефону о заложенном взрывном устройстве (школа № 118 и школа № 58), информация 
не подтвердилась.
Работа по противодействию терроризму и экстремизму на территории Ломоносовского района проводилась в соответствии с Планом мероприятий и решениям Антитеррористической комиссии управы района:
- на регулярной основе проводились обследования состояния антитеррористической защищенности объектов (образовательные учреждения, учреждения здравоохранения, МФЦ, объекты торговли и общественного питания и т.д.), закрывались и опечатывались входы в чердачные, подвальные помещения и мусорокамеры.
	- все подъезды жилых домов, торговые центры, административные здания, школы и детские сады дооборудованы системами видеонаблюдения (913). В районе 202 жилых дома (809 подъездов). На входных дверях подъездов установлено 611 домофонов, 183 кодовых электромагнитных и 19 механических кодовых замков. Исправное техническое состояние запирающих устройств находится на постоянном контроле.
	Управа района проводит активную работу по противодействию экстремистской деятельности.
С консьержами, старшими по домам и подъездам проводятся инструктажи об усилении бдительности. 
С иностранными гражданами, работающими в ГБУ «Жилищник района Ломоносовский», проводятся разъяснительные беседы по вопросу формирования норм социального поведения, характерного для гражданского общества, норм толерантности и снижения социальной напряженности в мегаполисе.
		В 2019 году, сравнивая с 2018 годом, обстановка на территории Ломоносовского района города Москвы в сфере противодействия терроризму изменений не претерпела, террористических актов не допущено. Преступлений террористической направленности не зарегистрировано.

 Работа по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

Распоряжением управы района создана и действует Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее - КЧСиПБ района). В состав КЧСиПБ района включены сотрудники Управления по ЮЗАО ГУ МЧС России по г. Москве, ОМВД России по Ломоносовскому району и 1-го Управления по ЮЗАО ГУ МЧС России по городу Москве. 
В 2019 году проведено 4 заседаний КЧС и ПБ. 
На территории района в 2019 году чрезвычайных ситуаций не произошло.
За двенадцать месяцев 2019 г. в районе произошло 26 пожаров и загораний 
(в 2018 году – 25 пожаров и загораний), на которых: 

	

	
Пожары и загорания

	
Гибель

	
Травма


	2018 год
	25
	0
	1

	2019 год
	26
	2
	0


Сравнивая количество пожаров и возгораний за 2018 и 2019 годы, следует отметить, что уровень пожароопасности на территории района за прошедший год, в целом, остался без изменения. 
В целях предотвращения гибели и травмирования людей на пожарах, уменьшения количества возгораний в районе были проведены встречи главы управы с населением района совместно с сотрудниками 1-го РОНПР Управления по ЮЗАО Главного Управления МЧС России по г. Москве, дополнительно размещена информация на сайте управы района, информационных стендах и подъездах жилых домов о соблюдении требований пожарной безопасности в жилых домах и на территории района. 
В рамках решения проблемы предотвращения пожаров, проверено состояние систем дымоудаления и противопожарной автоматики (ДУ и ППА) в жилых домах. Системами ДУ и ППА на территории района оборудовано 67 жилых домов (133 системы). Все системы ДУ и ППА находятся в исправном состоянии и работоспособны.
В период с 1 по 3 октября 2019 управа Ломоносовского района приняла участие во всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне по теме: «Организация мероприятий по приведению в готовность гражданской обороны в Российской Федерации при введении в действие Президентом Российской Федерации Плана гражданской обороны и защиты населения Российской Федерации на территории Российской Федерации». 
На территории района создан и функционирует учебно-консультационный пункт (УКП) по гражданской обороне (ГО и ЧС) по адресу: ул. Гарибальди, д.2. 
В УКП еженедельно, согласно плану, проводятся лекции, беседы, занятия со старшими по домам и подъездам и жителями района о действиях для предупреждения ЧС, а в случаях возникновении -  по действиям в условиях ЧС, о недопущении хранения легко воспламеняемых и горючих веществ, а также посторонних предметов в холлах, на лестничных клетках, балконах и лоджиях.
Для обеспечения повседневного управления районным звеном Московской городской системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и силами района и эффективного взаимодействия с окружными службами создана Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС) Ломоносовского района на базе ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» (объединенная диспетчерская служба Ломоносовского района).
Вопрос предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности находится на постоянном контроле управы района.

Работа по призыву граждан на военную службу

На основании протокола расширенного заседания призывной комиссии города Москвы от 20.03.2014 года распоряжением управы создана и действует рабочая группа по вопросам призыва, прохождения военной службы и розыску граждан, уклоняющихся от прохождения военной службы. За отчетный период призывной кампании 2019 года оповещено 2056 призывников. Призывной комиссией проведено 24 заседания, в ходе которых было призвано 44 человека. Сотрудниками управы совместно с представителями военного комиссариата города Москвы по Гагаринскому району, ОМВД России по Ломоносовскому району проведено 25 мероприятий по розыску граждан. В рамках розыскной работы в военный комиссариат города Москвы по Гагаринскому району доставлено 10 граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу из них: 2 призваны, 4 обжаловали, 4 получили отсрочку. 

Работа в сфере потребительского рынка и услуг

На территории района действующая сеть предприятий торговли и услуг состоит из 415 объектов, (продовольственные – 102, промышленные товары – 149, общественное питание - 46, бытовое обслуживание – 119), в том числе 36 нестационарных торговых объектов. Также на территории района услуги гостиничного бизнеса предоставляют 5 мест размещения (Гарибальди ул., д.6, Вернадского просп., д.15, Гарибальди ул., д.6, к,2, ул. Академика Пилюгина д.4 – 2 объекта).
 Сотрудниками управы района в еженедельном режиме проводился мониторинг НТО на предмет соблюдения условий договора на осуществление торговой деятельности. За 2019 год осуществлено 416 обследований, по итогам составлено 162 акта с нарушениями. Все акты направлены в префектуру ЮЗАО и Департамент торговли и услуг для применения штрафных санкций в отношении организаций, допустивших нарушения.  
 В весенне-летний период на территории района предусмотрена работа 17 летних кафе при стационарных предприятиях общественного питания. На протяжении всего сезона функционирования летних кафе, сектором совместно с АТИ и Госинспекцией по недвижимости проводились обследования предприятий общественного питания на предмет соответствия требованиям к обустройству летних кафе. По итогам проведенных мероприятий было выявлено 2 нарушения, что на 50% меньше чем за аналогичный период 2018 года. Все выявленные нарушения были устранены, лица допустившие нарушения привлечены к административной ответственности.
В целях обеспечения жителей района продовольственными товарами с 05.04.2019 по 29.12.2019 функционировала ярмарка «выходного дня» на 12 торговых мест, еженедельно с пятницы по воскресенье по адресу: ул. Гарибальди, вл.4. На ярмарке реализовывалась сельскохозяйственная продукция, мясная, молочная гастрономия, кондитерские изделия. По информации ГБУ «Московские Ярмарки» за указанный период ярмарку посетило около 36000 человек. Управой района в еженедельном режиме проводился мониторинг санитарно-технического состояния ярмарки выходного дня, нарушения, выявленные в ходе мониторинга, устранялись на месте. Проведение данных мероприятий позволило снизить количество обращений жителей в управу района (в 2018 – 3 жалобы, в 2019 – 1 жалоба). На 2020 год проект адресного перечня площадки для организации ярмарки выходного дня не согласован. В настоящее время ведется подбор альтернативной площадки на территории района.
В управе района для выявления и пресечения несанкционированной торговли создана мобильная группа, в состав которой входят сотрудники ОМВД, ДНД, ОПОП. Регулярно проводился мониторинг территории района на предмет выявления и пресечения несанкционированной торговли. За 2019 год мобильной группой проведено 153 рейда, в ходе которых выявлено 2 факта несанкционированной торговли, торговля пресечена, штрафы на сумму 5000 рублей оплачены. 
В рамках месячника по благоустройству в 2019 году управой района с руководителями торговых объектов проведены работы по приведению в надлежащее санитарно-техническое состояние входных групп, витрин, покраске урн, вазонов, перил и т.д.  В ходе обследования были выявлены предприятия, не проводившие вышеуказанные работы, информация по ним оперативно направлялась управой в ОАТИ г. Москвы по контролю за благоустройством городских территории для принятия административных мер.  На 12 предприятий из 143 обследованных, были составлены административные материалы. Данная работа находится на постоянном контроле и осуществляется в течении всего года.
В рамках постановления Правительства Москвы от 25.12.2013                    № 902-ПП "О размещении информационных конструкций в городе Москве" управой проводится работа по мониторингу территорий района на предмет законности размещения рекламных и информационных конструкций. Результаты мониторинга направляются в Инспекцию по контролю за художественным оформлением для разъяснения и принятия мер. В результате данной работы за 2019 года было демонтирована 41 рекламная конструкция, что на 12% больше чем за аналогичный период 2018 года (36 шт.). Контроль за размещением рекламных конструкций на территории района продолжен.
 В соответствии с концепцией праздничного оформления разрабатываемой правительством города Москвы сотрудниками управы проводится работа с предприятиями торговли и услуг по вопросу оформления витринных пространств и входных групп к праздничным датам.
На постоянном контроле управы района находится вопрос реализации алкогольной продукции без лицензии, выявление нелегальных игорных заведений на территории района. В 2019 году подобные нарушения не выявлены. Работа в данном направление будет продолжена и в 2020 году.
В рамках постановлений Правительства РФ № 1273 и № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов и мест массового пребывания людей» проведено категорирование 48 объектов потребительского рынка и услуг. Работа с руководителями предприятий продолжается. 
В 2019 году управой района проведена работа по популяризации патентной системы налогообложения, были проведены встречи с индивидуальными предпринимателями, распространялись информационные пособия, на информационных стендах района была размещена информация о преимуществах патентной системы и способах ее приобретения. За 2019 год индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории района оформлено 564 патента, на сумму 41 236 830,00 руб., что на 11% больше чем за 2018 год – 502 патента на сумму 39 854 100, руб. 

 Работа с общественными организациями района

На территории Ломоносовского района проживают: 
· 488 участников, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла;
·  23 несовершеннолетних узника фашизма;
·  29 жителей Блокадного Ленинграда;
· 213 жертв незаконных политических репрессий;
·  63 ликвидатора и 21 инвалид Чернобыльской АЭС;
· 179 семей, имеющих детей инвалидов (детей - 184);
·  52 инвалида-колясочника;
· 423 одинокие мамы (детей - 472);
· 1163 многодетные семьи (детей – 2917);
· 7 059 инвалидов общего заболевания;
· 26 299 пенсионеров. 
На территории района работают 8 общественных организаций: 
- Районная общественная организация пенсионеров-ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
- Местная общественная организация граждан, пострадавших от радиационного воздействия Союз «Чернобыль» района Ломоносовский;
        - Межмуниципальная территориальная первичная организация Всероссийского общества слепых «Ломоносовский округ» (районное отделение);
-  Местная районная организация инвалидов Ломоносовская МГОО ВОИ;
-  Общество жителей блокадного Ленинграда;
        -  Общество жертв политических репрессий;
-  Общество бывших несовершеннолетних узников фашизма;
- Местное отделение Ломоносовского района ЮЗАО г. Москвы «Российского Союза ветеранов Афганистана».
В рамках взаимодействия с общественными организациями главой управы ежеквартально проводились встречи и круглые столы с представителями общественных организаций, на которых рассматривались вопросы подготовки к празднованию 75-ой годовщины в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., развития района, деятельности учреждений здравоохранения, социальной защиты и т.д.
Так же управа Ломоносовского района активно взаимодействует с общественными организациями района в части подготовки и проведения совместных мероприятий.
  19 февраля 2019 года в управе района состоялось поздравление ветеранов Афганистана Ломоносовского района с вручением Благодарностей главы управы и сувениров, посвященное 30-летию со дня вывода Советских войск из Афганистана.
  20 апреля 2019 года представители местной общественной организации граждан, пострадавших от радиационного воздействия Союз «Чернобыль» района Ломоносовский приняли участие в митинге и возложили цветы в Воронцовском парке.
Одна из многочисленных общественных организаций района – Совет ветеранов района.
Традиционно, 9 мая представители общественных организаций района принимают участие в окружном торжественном шествии, посвященном Дню Победы, в районе Новые Черемушки на улице, носящей имя Героя Советского Союза Льва Матушкина в парке 70-летия Победы.
 Также, в рамках проведения мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне, ежегодно проводится праздничное районное мероприятие в Народном парке «Надежда» Ленинский просп., 82-86 с концертной программой, поздравлением и вручением ветеранам памятных подарков.
22 июня 2018 года управой совместно с представителями общественных организаций района у мемориальной доски дважды Герою Советского Союза М.П. Одинцову, по адресу: ул. Академика Пилюгина, д.8, корп. 1 организован и проведен митинг, посвященный Дню памяти и скорби - дню начала Великой Отечественной войны (22 июня 1941 г.).
20 сентября 2019 в управе Ломоносовского района состоялось вручение памятных знаков «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» ветеранам, проживающим в нашем районе.  
18 декабря 2019 года состоялось мероприятие, посвященное Дню воинской славы России - началу контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941).
     В соответствии с Указом Президента РФ, управой района совместно с Отделом социальной защиты населения, Советом ветеранов района проводятся поздравления юбиляров долгожителей 90, 95 и 100 лет со дня рождения с выездом на дом.  
    В 2019 году поздравили 97 юбиляров с 90 – летием, 34 юбиляра с 95 – летием и долгожителя: Блюмфельд Марию Семеновну, отметившую 103-летие. 
В 2019 году отремонтированы помещения 10-ти     Советов ветеранов, расположенных по адресам: Ленинский проспект, дом 91, ул. Марии Ульяновой, дом 8, ул. Гарибальди, дом 10, корп.6, Ленинский проспект, д. 82, корп.2, Ленинский проспект, д. 88, корп.2, проспект Вернадского, д. 13, проспект Вернадского, д. 27, корп.1, ул. Панферова, д.20, Ленинский проспект, д. 93.
В преддверии празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в 2019 году проведен ремонт в 35 квартирах, в которых проживают участники, инвалиды и ветераны ВОВ, что на 32 квартиры больше, чем в 2018 году. 

Взаимодействие управы района с общественными советниками

С целью развития системы двусторонней связи между населением района и органами исполнительной власти в районе продолжают свою деятельность общественные советники. 
В настоящее время в районе 234 общественных советника из числа старших по домам и подъездам, членов общественных организаций, молодых активистов и жителей района. 
За 2019 года было проведено 19 встреч и круглых столов главы управы с общественными советниками по актуальным и волнующим жителей района вопросам.
Общественные советники нашего района осуществляют общественный контроль и повышают качество взаимодействия управы района с населением, а также принимают активное участие в общественной жизни района, социально-значимых мероприятиях районного и окружного уровня, публичных слушаниях, встречах главы управы с населением и многих других. Общественник Афанасьева Валентина Владимировна увлекается игрой в шашки. Организует товарищеские турниры по шашкам среди представителей общественных организаций Ломоносовского района. Гранова Галина Алексеевна популяризует шахматный спорт в Ломоносовском районе. Помимо шахматных турниров с другими общественными советниками активно участвует в различных спортивных мероприятиях.
5 декабря 2019 года состоялось праздничное мероприятие, посвященное Новому году при участии общественников и инициативных жителей района.

 Работа Комиссии по оказанию адресной социальной помощи жителям Ломоносовского района

    Распоряжением управы Ломоносовского района от 24.05.2017 №Р-25 создана и действует Комиссия по оказанию адресной социальной помощи жителям Ломоносовского района, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в состав которой входят представители управы района, ОСЗН Ломоносовского района, ГБУ ТЦСО «Ломоносовский», ГБУ ЦСПСиД «Гелиос» филиал «Ломоносовский», Совета депутатов муниципального округа Ломоносовский, районного Совета ветеранов и ГБУЗ «Поликлиника №11».
   В 2019 году всего рассмотрено 116 заявлений, поступивших в управу района. Материальная помощь оказана  107  жителям района на общую сумму 1 830 000,0 тыс. рублей. (слайд 10)
Из них:
· 7 ветеранам ВОВ на 159,5 тыс. руб.;
· 57 пенсионерам, инвалидам общего заболевания на 857,0 тыс. руб.;
· 38 пенсионерам на 686,5 тыс. руб.;
· 3 многодетным семьям на 60,0 тыс. руб.;
· 3 одиноким мамам на 52,0 тыс. руб.;
· 1 – временно не работающему на 15,0 тыс.руб.
Отказано по 6 заявлением в связи с повторным обращением в течение года, по 1 заявлению в связи с представлением неполного пакета документов, оформленного не на заявителя.
708 заявлений поступило в ОСЗН района Ломоносовский, материальная помощь оказана на сумму 6 572 354 руб.
     В ТЦСО «Ломоносовское» в 2019 году   социальную помощь получили 4313 человек.

 Досуговая, социально-воспитательная, физкультурно-оздоровительная и спортивная работа с населением по месту жительства

На территории района для организации физкультурно-оздоровительной работы с населением функционирует ГБУ «Ломоносовец» в 4-х помещениях по адресам: 
 – Ленинский пр-т, д.81 (Клуб «Спартанец»);
– Ленинский пр-т, д.85 (Клуб «Светоч»);
– просп. Вернадского, д.27, корп.1 (Клуб «Ломоносовец»);
– Ленинский просп., д.82 (Кризисно-семейный центр «КоВоКа»). (слайды 90, 91, 92)
В 2019 году в ГБУ была организована работа 20 секций, как для взрослых, так и детей, (что на 1 секцию больше, чем в 2018 году, открыли – фитнес аэробика для детей, пилатес). Секции посещают более  400 человек.  
За 9 месяцев 2019 года ГБУ приняли участие в  69  окружных спортивно-массовых мероприятиях, что на 8 мероприятий больше, чем в 2018 году.
     В мероприятиях приняли участие более 4000 человек. 
Обязательной частью работы ГБУ является организация участия жителей района в Окружных комплексных спартакиадах, проводимых Центром физической культуры и спорта ЮЗАО, таких как: «Всей семьей за здоровьем», «Московский двор – спортивный двор», «Мир равных возможностей», «Спартакиада пенсионеров России», «Спорт для всех», по результатам участия в которых ГБУ «Ломоносовец» занял 4 место из 12 районов (в 2018 году -  6 место). 
В 2019 году воспитанники  ГБУ «Ломоносовец» заняли призовые
места в более чем в    5   окружных соревнованиях.
       Для улучшения комфортности условий проведения занятий, способствующих достижению высоких результатов в 2019 году в помещениях ГБУ «Ломоносовец» по адресам: Ленинский проспект, д. 82/2, 81/2    в 2019 году произведен капитальный ремонт.
Организацией досуговой и социально-воспитательной работой с населением по месту жительства на территории района занимается ГБУ «Альмега» в 5-ти помещениях по адресам:
– ул. Кравченко, д.8 (Клуб «Альмега»);
– ул. Крупской, д.4, к.3 (Творческий клуб «Ракурс»);
– Ленинский пр-т, д.82 (Изостудия «Подснежник»);
– ул. Архитектора Власова, д. 8;
– ул. Гарибальди, д.5, к.1 (Клуб «На Гарибальди») и по следующим направлениям: декоративное прикладное, мультимедийное творчество, хореография, музыкальное развитие, социально-педагогическое, изобразительное творчество, этнокультурное развитие, досуг для молодежи, детское общественное движение.  В ГБУ «Альмега» работает 14 кружков такие как: изостудия «Подснежник», студия «Батик и акварель», музыкальная студия «Ладушки», хореографическая студия «Карамель», клуб активных коммуникаций «Мы вместе», клуб «Скаут», в них занимаются более 530 жителей района в возрасте от 2-х лет и старше. 
Также, ГБУ «Альмега» приняло участие в значимых городских и окружных мероприятиях: 19 мая 2019 года в организации и проведении регионального этапа Всероссийского проекта, проводимого при поддержке Фонда президентских грантов Российской Федерации «Большая Георгиевская игра», который проводился в Москве в районах Арбат и Хамовники.
Всего в 2019 году учреждением организовано и проведено 77 досуговых мероприятий районного и окружного уровня с числом участников более 7000 человек. 
Для улучшения качества организации досуга детей и молодежи района   19 июня 2019 года ГБУ «Альмега» по акту приема-передачи объекта нежилого фонда на праве оперативного пользования передано нежилое помещение по адресу: ул. Архитектора Власова, д. 8, в котором завершен 1 этап капитального ремонта. 2 этап будет произведен в 2020 году. 
Также капитальный ремонт был произведен в помещениях по адресам: ул. Гарибальди, д. 5 к.1, ул. Кравченко, д.8.
За истекший период с управой района совместно с ГБУ «Альмега», «Ломоносовец» было проведено 10 мероприятий. 
10 марта 2019 года   в Прощеное воскресенье   с жителями Ломоносовского района отпраздновали Масленицу — веселые проводы зимы, которые прошли в парке "Надежда" по адресу: Ленинский проспект, вл.82-86.
	13 и 20 апреля 2019 года  приняли участие с жителями и общественными организациями в субботниках,  ГБУ «Альмега»  и «Ломоносовец» организовали игровые площадки для создания праздничного настроения, где играла музыка и различные развлечения для всех. 
31 мая 2019 года  состоялся товарищеский шахматный турнир на кубок главы управы Ломоносовского района для участников старше 15 лет «Царь горы». Шахматное состязание проходило в 5 туров по швейцарской системе, без деления на возрастные категории, с личным индивидуальным зачётом.  
21 декабря 2019 года в Народном парке Надежда» по адресу: Ленинский проспект, д. 82-86 состоялось традиционное праздничное предновогоднее мероприятие для жителей района и гостей столицы, перед жителями выступили юные фигуристы секции по обучению катанию на коньках с композицией «Новогоднее сияние», также в программе были эстафеты и конкурсы, файер шоу и красочный салют.

Взаимодействие с учреждениями социальной защиты населения

Управа района тесно взаимодействует с учреждениями социальной защиты населения: 
– ОСЗН Ломоносовского района
– ГБУ ТЦСО «Ломоносовский» 
–  ГБУ ЦСПСиД «Гелиос» филиал «Ломоносовский»
С ОСЗН Ломоносовского района управа осуществляет взаимодействие по ряду вопросов: обследование жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности, организация поздравлений юбиляров и долгожителей района и других социально-значимых вопросов. 
 Активисты района, общественники принимают участие в программах, проводимых ГБУ ТЦСО «Ломоносовский» в рамках программы «Московское долголетие». В ГБУ ТЦСО «Ломоносовский» по адресу: Ленинский просп., д. 87 проводятся совместные мероприятия для различных категорий населения.
На базе Центра социальной помощи семье и детям «Гелиос» филиал «Ломоносовский» в летний период была организована группа кратковременного пребывания для детей в возрасте от 7 до 16 лет из малообеспеченных семей, по 15 человек в каждой смене с предоставлением горячего питания, посещением бассейна и участием в различных образовательных, культурных и спортивных мероприятиях. 
Также на базе ГБОУ «Школа №118» по адресу ул. Строителей д.15 в рамках программы «Московская смена» был организован летний лагерь дневного пребывания с 3 по 28 июня 2019 года, где получили активный развивающий отдых под руководством педагогов 100 ребят.
  8 июля 2019 года  в ТЦСО «Ломоносовский» в  День семьи, любви и верности,  приуроченный к дню празднования памяти святых Петра и Февронии – православных покровителей семьи и брака  управа поздравила семейные пары нашего района, тех, кто прожил друг с другом многие десятки лет.
        21 августа  2019 года в преддверии 1 сентября, в ГБУ ЦСПСиД «Гелиос»  в рамках общегородской благотворительной акции "Семья помогает семье: Готовимся к школе!" управа района  совместно с руководителем филиала ГБУ ЦСПСиД «Гелиос» Соколовой Н.А.   поздравила с наступающим Днём знаний малообеспеченные семьи. В праздничной обстановке подарили будущим первоклашкам красочные школьные ранцы с необходимыми для учебы принадлежностями.
23 декабря 2019 года в Драматическом театре по адресу: проспект Вернадского, д. 13 состоялась елка «Главы управы» для детей из малообеспеченных и многодетных семей, с показом интерактивного спектакля «Новогодние приключения Алисы», в основу которого легла любимая детьми сказка Л. Кэрролла «Приключения Алисы в стране чудес».

 Взаимодействие с Молодежной палатой района

В целях привлечения активной молодежи к решению задач развития района в Ломоносовском районе действует Молодежная палата.
Согласно положению Молодежной палаты, количественный состав составляет 10 человек. На сегодняшний день в Молодежной палате Ломоносовского района состоит 10 членов и 17 резервистов. 
Председателем Молодежной палаты Ломоносовского района с 21.11.2019 года является Хлыстов Елисей Олегович. Члены Палаты активно взаимодействуют с Управой Ломоносовского района, ГБУ «Ломоносовец», с образовательными учреждениями, принимают активное участие в таких мероприятиях, как общегородские субботники, в районных праздниках и спортивных мероприятиях   с жителями района. Наиболее яркими и запоминающими мероприятиями в текущем году были «Веселые старты на коньках», Масленица, День Победы. А также с образовательными учреждениями- турнир по дебатам среди школьников старших классов «Мастер слова», который проходил на базе ГБОУ «Школа № 1536» при участии учащихся образовательных комплексов района.

Работа Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Распоряжением управы района создана и действует Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДНиЗП). В течение текущего года проведено 24 заседания Комиссии, на которых рассмотрено 204 вопроса: по воспитательно-профилактической работе, отчетов должностных лиц, сообщений учреждений системы профилактики, иных вопросов (утверждение и корректировка планов индивидуально-профилактической работы, программ профилактики, информаций из учреждений и т.д.), издано 470 постановлений и определений. 
За текущий период 2019 год поступило  152 административных материала, из них: 51 в отношении несовершеннолетних, 95  в отношении родителей (законных представителей), 6 - в отношении иных взрослых лиц (ст. 6.10 КоАП РФ). 
За отчетный период выявлено и поставлено на учет – 19 несовершеннолетних и 15 семей, а также по различным причинам снято с учета  19 несовершеннолетних и 6 семей.  
Всего на учете Комиссии состоит 23 подростка и 17 семей, в которых проживает 24 родителя и 31 несовершеннолетний ребенок.
Самыми распространенными правонарушениями, которые допускают несовершеннолетние, является курение и распитие алкогольной продукции, за отчетный период выявлено 37  фактов. При рассмотрении материалов, связанных с употреблением алкоголя, несовершеннолетним, при необходимости, Комиссией рекомендуется обратиться в специализированный наркологический центр для консультации, выдается направление на посещение врача-нарколога. При выявлении психологических проблем у несовершеннолетнего или в семье –выдается направление в кризисно семейный клуб «КоВоКа» ГБУ «Ломоносовец». 
КДНиЗП осуществлено 8 проверок воспитательной и профилактической работы в учреждениях района. В рамках работы по профилактике и предупреждению негативных проявлений несовершеннолетних проверены 6 образовательных учреждений, а также организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, отдел опеки и попечительства Ломоносовского района и ДГП № 10.
Специалистами КДНиЗП Ломоносовского района г.Москвы совместно с ОДН ОМВД в образовательных учреждениях района проведено 20 лекций с несовершеннолетними на различные правовые темы, направленные на правовую грамотность и формирование законопослушного поведения подростков.
Несовершеннолетние на территории района преступления в 2019г. не совершали, на учете КДНиЗП несовершеннолетние условно-осужденные не состоят.

Взаимодействие с Общественными пунктами охраны правопорядка

  В соответствии с Законом города Москвы № 77 от 10.12.2003 года «Об общественных пунктах охраны правопорядка в городе Москве» на территории Ломоносовского района осуществляет свою деятельность 7 общественных пунктов охраны порядка. Опорные пункты охраны порядка оказывают содействие органам государственной власти в обеспечении общественного порядка по следующим направлениям:
- обеспечение охраны общественного порядка, личной безопасности, охраны их собственности;
- председатель ОПОП принимает участие в районных заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, по профилактике беспризорности безнадзорности несовершеннолетних, осуществляет контроль за их поведением общественных местах.
Одной из наиболее важных задач деятельности ОПОП является выявление квартир, незаконно сдаваемых в аренду.
Данный проект реализуется совместно с ОМВД района.  Регулярно в районе проходят рейды по выявлению и пресечению несанкционированной сдачи жилых помещений внаем с участием членов районного Совета ОПОП, сотрудников управы и ОМВД по Ломоносовскому району. 
 За 2019 год выявлено 573 факта не декларируемой сдачи жилых помещений внаем, которые переданы в ОМВД по Ломоносовскому району для дальнейшей работы. За истекший период ОМВД Ломоносовского района проверено и подтверждено 73 факта. 
Ежемесячно управой района проводятся совещания, на которых подводятся итоги работы по данному направлению.
В рамках материально-технического обеспечения в 2019 году отремонтированы 7 помещений ОПОП по адресам:
-ул. Строителей, д.11, корп.2;
-Ленинский проспект, д.82\2;
-ул. Марии Ульяновой, д.8;
- проспект Вернадского, д. 27, корп.1;
-Ленинский проспект, д.91;
-Ленинский проспект, д.82, корп.2; 
- Ленинский проспект. 81, корп.2. 

Назначение мест отбывания наказания по исправительным и обязательным работам

В соответствии с ПП. 2.9.17 Постановления Правительства Москвы от 24.02.2010г. № 157-ПП «О полномочиях территориальных органов исполнительной власти города Москвы» управа Ломоносовского района проводит работу по определению в районе мест отбывания наказания в виде исправительных работ, видов обязательных работ и объектов, на которых они отбываются (по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями).
Управой района издано распоряжение от 21.02.2019 года № Р-09 «Об утверждении мест отбывания наказания в виде исправительных работ, видов обязательных работ и объектов, на которых они отбываются». Местом отбывания определено ГБУ «Жилищник района Ломоносовский», должность – дворник. Данное место отбывания наказания, виды работ согласованы с филиалом №17 Уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по г. Москве. В 2019 году в ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» на вышеуказанную должность трудоустроено 3 чел., осужденных для отбывания наказания в виде исправительных работ, а также 5 чел. – для отбывания обязательных работ.


2. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ УПРАВЫ С ЖИТЕЛЯМИ РАЙОНА

[bookmark: _GoBack] Работа с обращениями граждан в 2019 году

Работа с обращениями граждан осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Регламента Правительства Москвы.
В 2019 году в управу района поступило 3590 обращений жителей, что на 3,6% меньше, чем в 2018 году (3723). Также можно отметить, что количество обращений, направленных в управу из вышестоящих организаций, сократилось на 4,9% и наибольшая доля обращений граждан в отчетном году поступила в управу напрямую. 
В 2019 году сохранялась тенденция роста числа электронных обращений граждан. Так, на официальный сайт управы поступило 779 обращений в электронном виде, что на 9,7% больше показателей 2018 года (в 2018 году поступило 646 электронных обращений). 
Тематическая структура обращений граждан в 2019 году оставалась стабильной. Традиционно лидировали вопросы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства – более 67 % от общего числа обращений.
Соотношение по тематике обращений представлено на экране. 
За отчетный период произошло снижение количества обращений по тематикам:
- «Благоустройство и содержание территории»;
- «Транспорт, гаражи и автостоянки»;
- «Социальная сфера».
Число обращений граждан по вопросам, касающихся таких тематик, как «Содержание и эксплуатация жилищного фонда», «Архитектура, строительство, землепользование», «Топливно-энергетическое хозяйство»; «Торговля и услуги» увеличилось в 2019 году по сравнению с показателями 2018 года. Например, значительный рост обращений, затрагивающих вопросы строительства (+46%), касались заявлений жителей о внесении в Протокол публичных слушаний мнений граждан о строительстве метро (всего в управу поступило 262 таких обращения). 
В 2019 году было организовано 7 встреч главы управы с жителями района, в ходе которых поступило 151 обращение.
 174 обращения граждан поступили в 2019 году во время личного приема главы управы и заместителей главы управы.
 Наибольшую долю от всех поставленных жителями вопросов во время встреч с населением и на личном приеме составляли обращения по темам: «Содержание и эксплуатация жилого фонда»; «Благоустройство и содержание территории» - более 70% от общего числа обращений.
 Надо отметить, что активное и плодотворное взаимодействие с жителями района подтверждается не только показателями обращений, поступающих во время встреч с населением и личного приема, но и такими данными, как количество обращений, направленных в управу района напрямую - и этот показатель растет из года в год, что позволяет говорить о том, что жители все больше доверяют управе района и уверены в том, что им будет оказана своевременная помощь в решении проблемных вопросов.

 Работа с обращениями, поступившими на портал «Наш город»

На портал Правительства Москвы «Наш город» за 2019 года поступило 5254 обращений, что на 13,4 % меньше, чем в 2018 году (6066).
Проанализировав все разделы, отмечено увеличение по вкладке «Дома» и снижение обращений граждан по другим разделам.
В раздел ДОМА поступило 1766 обращения, что на 21% больше, чем в 2018 году (1395). Основные проблемные темы: неисправное освещение в подъезде и некачественное содержание лифта. 
В категории «Неисправное освещение в подъезде» рост составил 22%. Причиной роста послужило ослабления контроля со стороны сотрудников мастерских участков ГБУ «Жилищник района Ломоносвский». К виновным применены меры дисциплинарного характера. 
В категории «Некачественное содержание/неисправность лифта» поступило 234 обр., увеличение составляет 38%. Из 234 поступивших обращений, 212 обращений по 49-ти адресам относятся к неисправности лифтового оборудования и 22 обращения по 20-ти адресам – некачественное санитарное состояние. 
29.11.2019 в управе Ломоносовского района проведено совещание с представителями АО «Мослифт» и «СП-Практика», где детально разбирались проблемные вопросы и конфликтные адреса района. 
ГБУ «Жилищник» ежемесячно производит удержание средств с обслуживающей организацией за ненадлежащее исполнение договорных обязательств по эксплуатации лифтового хозяйства.
В раздел ДВОРЫ поступило 2963 обращений, что на 23% ниже, чем в 2018 г. (3847). Рост обращений по тематике «Ненадлежащий уход за зелеными насаждениями» вызван отсутствием травяного покрова и неудовлетворительным содержанием газонов. Имеет место быть отсутствие травяного покрова на газонах в связи с густопроизрастающими деревьями. За 2019 г. проведен ремонт газонов с завозом грунта и семян на площади 193 865,63 кв.м., что на 23% больше, чем в 2018 г. За 2 года отремонтировано 343 670 кв.м. газона, что составляет 38% от общей площади газонов.
В раздел ДОРОГИ поступило 436 обращений, что на 43% ниже, чем в 2018 г. (759). Наибольшее количество обращений поступило по тематике «Ненадлежащий уход за зелеными насаждениями». Рост обращений поданной теме наблюдался в период с апреля по август месяц, в связи с проведением работ (разрытия) АО «МОЭСК-Инжиниринг» по прокладке инженерных сетей по ул. Ак. Пилюгина. 
ГБУ «Жилищник района Ломоносовский» совместно с управой Ломоносовского района проводит мероприятия, направленные на снижение числа обращений жителей на портал «Наш город», а именно:
- еженедельно, проводятся оперативные совещания главы управы, совместно с руководителями ГБУ «Жилищник Ломоносовского района» и управляющими компаниями, по основным проблемным вопросам, поступающим на портал;
- производится детальный анализ поступивших обращений, с целью выявления проблемных зон района, опровержений жителей;
- ужесточение дисциплинарной ответственности для ответственных лиц, при ненадлежащем исполнении своих обязанностей.
Своевременное выполнение всех поступивших на Портал обращений находится на постоянном контроле управы района.




 Встречи главы управы с населением

  Традиционно встречи главы управы с населением проходят каждую третью среду месяца. В отчетном периоде прошло 7 встреч, на которых обсуждались все актуальные темы района: благоустройство территории района, программа капитального ремонта общего имущества МКД, вопросы по программе реновации, работа управляющих организаций, обеспечение пожарной безопасности и антитеррористической защищенности в районе, снижение задолженности за ЖКУ, пресечение несанкционированной торговли на территории района, взаимодействие с общественными организациями района, работа с льготными категориями граждан, досуговая, социально-воспитательная, физкультурно-оздоровительная работа с населением и другие. Во встречах в 2019 году постоянно принимали участие руководители культурно-досуговых учреждений, учреждений социальной защиты, 1 РОНПР Управления по ЮЗАО ГУ МЧС России по г. Москве.

Взаимодействие с органами местного самоуправления

  В 2019 году в рамках взаимодействия управы Ломоносовского района с органами местного самоуправления проводились:
- 4 заседания Координационного совета управы Ломоносовского района и органов местного самоуправления, с участием сопредседателя Координационного совета – главы муниципального округа Ломоносовский Нефедова Г.Ю.
- руководство управы района принимает участие во всех заседаниях Совета депутатов, Комиссии по развитию МО Ломоносовских и других;
- совместно с депутатами СД МО Ломоносовский проводились встречи с инициативными группами жителей во дворах с целью формирования программы по благоустройству территории Ломоносовского района.
- при участии депутата В.А. Калинина 31 января 2019 года были подведены итоги конкурса среди учащихся общеобразовательных учреждений Ломоносовского района на создание логотипа района (в соответствии с Приказом № 28-О от 03.12.2018г. (О проведении конкурса на создание логотипа Ломоносовского района города Москвы»).

Публичные слушания

В 2019 году проведены публичные слушания по 7 проектам:
1) В период с 21.01.2019 по 29.01.2019 на территории Ломоносовского района проведены публичные слушания по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: ул. Кравченко, вл. 16; вл. 16, корп. 2, стр. 1.
2) В период с 27.03.2019 по 08.05.2019 в Ломоносовском районе проведены публичные слушания по материалам проекта планировки территории линейного объекта – продление Новой линии Московского метрополитена от станции «Улица Новаторов» до станции «Севастопольский проспект». 
3) В период с 25.10.2019 по 05.11.2019 — по проекту планировки территории квартала 26-27 Обручевского района (ЮЗАО) в целях реализации программы реновации жилищного фонда в городе Москве. 
4) В период с 25.10.2019 по 05.11.2019 — по проекту планировки территории микрорайона 15 района Ломоносовский (ЮЗАО) в целях реализации программы реновации жилищного фонда в городе Москве. 
5). В период с 25.10.2019 по 05.11.2019 — по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: Проект планировки территории микрорайона 15 района Ломоносовский (ЮЗАО). 
6). В период с 01.11.2019 по 14.11.2019 — по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: пр-т Ленинский, вл. 88 (кад. №77:06:0001007:6).
7). В период с 01.11.2019 по 14.11.2019 — по проекту планировки территории Ломоносовского района в части квартала 15Б, ограниченного Нахимовским пр-м, ул.Арх.Власова, ул.Гарибальди, ул.Вавилова.

 Информационные ресурсы управы

   Официальными информационными ресурсами управы Ломоносовского района являются:
— сайт управы района (http://lomonosovsky.mos.ru);
—электронная версия районной газеты «Ваши Соседи» (www.lomonosovskiymedia.ru).
— уличные информационные стенды.
На сайте размещается новостная информация в сферах жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, потребительского рынка, строительства и землепользования, а также безопасности и правопорядка.
На сегодняшний день среднемесячная посещаемость сайта управы района составляет примерно 3500-4000 человек. Для более доступного оповещения населения управой района активно используются информационные конструкции, размещенные на территории района (63 ед.).

