Оперативники ОЭБиПК УВД по ЮЗАО города Москвы задержали подозреваемого в сбыте поддельных документов
«Сотрудниками Отдела экономической безопасности и противодействия коррупции УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве задержан подозреваемый в сбыте поддельных миграционных документов», – сообщил начальник УИиОС ГУ МВД России по г. Москве полковник внутренней службы Владимир Васенин.
В результате оперативно-розыскных мероприятий оперативники на улице Академика Арцимовича задержали 46-летнего приезжего по подозрению в сбыте фиктивных документов о регистрации. Предварительно установлено, что злоумышленник заказывал у своего знакомого бланки уведомлений о прибытии иностранного гражданина, после чего ставил на них все необходимые печати, которые приобрел в сети Интернет, и передавал клиентам.
По месту жительства задержанного проведен обыск, в результате которого изъяты средства связи, банковские карты, черновые записи, заполненные поддельные бланки уведомлений, печати, принтер и ноутбук.
Отделом дознанием УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 327 УК РФ «Подделка, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков».
В отношении подозреваемого избрана мера принуждения в виде обязательства о явке.
В настоящее время мероприятия по выяснению всех обстоятельств произошедшего продолжаются.
Максимальное наказание за данное преступление – лишение свободы на срок до 1 года.
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В Гагаринском районе прошел отчет перед муниципалитетом о работе полиции в 2022 году
В Гагаринском районе подвели итоги работы полиции за 2022 год.
В здании Управы Гагаринского района состоялся отчет начальника Отдела полиции майора полиции Сергея Гурина перед представительными органами муниципальных образований по итогам работы районной полиции за 2022 год. В отчете приняли участие: глава Управы, депутаты муниципального образования, заместитель начальника УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве - начальник полиции полковник полиции Ярослав Уваров, личный состав Отдела МВД России по Гагаринскому району, а также заместитель председателя Общественного совета при УВД Максим Богниченко и жители Гагаринского района г. Москвы.
В своем выступлении Сергей Гурин отметил, что благодаря плодотворному взаимодействию сотрудников полиции и общественности, продолжается тенденция снижения преступности на обслуживаемой территории. Большая совместная работа проведена по предупреждению многих видов преступлений. По окончанию отчета были заданы интересующие вопросы, на которые получены исчерпывающие ответы.
[bookmark: _GoBack]В свою очередь, заместитель начальника УВД – начальник полиции полковник полиции Ярослав Уваров обратился ко всем присутствующим с просьбой быть более бдительными, не поддаваться на уловки преступников и как можно чаще напоминать пожилым гражданам о важности неразглашения данных банковских карт.
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На юго-западе столицы сотрудники полиции задержали подозреваемого в хранении запрещенных веществ
Сотрудниками ОР ППСП ОМВД России по району Коньково задержан 33-летний подозреваемый в хранении психотропного вещества.
Установлено, что в ходе патрулирования территории, на улице Академика Капицы, сотрудники полиции остановили мужчину с целью проверки документов. Во время беседы с сотрудниками полиции гражданин вел себя подозрительно. Полицейскими было принято решение о проведении личного досмотра, во время которого у мужчины был обнаружен и изъят полиэтиленовый пакет с порошкообразным веществом.
Согласно проведенному исследованию, изъятое является психотропным веществом - амфетамин, массой 1,34 грамма.
Следствием ОМВД России по району Коньково возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 УК РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества». В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
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Оперативные сотрудники района Коньково задержали подозреваемого в совершении серии краж
Сотрудники уголовного розыска ОМВД России по району Коньково задержали подозреваемого в совершении серии краж из автомобилей.
Установлено, что злоумышленник, убедившись в отсутствии вокруг людей, с помощью подручных средств проникал в автомобили, которые были припаркованы на улицах района Коньково. После вскрытия автомобилей мужчина похищал хранящиеся на задних сидениях или багажнике предметы, после чего сразу же скрывался. Общая сумма материального ущерба составила около 40 тысяч рублей.
В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники установили и задержали подозреваемого по месту его проживания на улице Миклухо-Маклая. Им оказался 64-летний местный житель. Похищенными предметами мужчина распорядился по своему усмотрению.
В настоящее время полицейскими установлено 6 фактов хищения личных вещей и предметов, а также установлен факт попытки хищения, когда злоумышленник только разбил стекло автомобиля и не смог довести задуманный преступный умысел до конца.
Дознанием ОМВД России по району Коньково возбуждено 6 уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 УК РФ «Кража», а также одно уголовное дело - по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» частью 1 статьи 158 УК РФ «Кража». В отношении подозреваемого избрана мера принуждения в виде обязательства о явке.
Также сотрудники полиции проводят комплекс необходимых оперативно-розыскных мероприятий, направленный на установление дополнительных эпизодов противоправной деятельности подозреваемого.
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Полицейскими района Черемушки выявлен факт нарушения миграционного законодательства
Участковые уполномоченные полиции ОМВД России по району Черемушки задержали подозреваемого в фиктивной постановке иностранных граждан на миграционный учет.
Установлено, что 33-летний житель столицы за денежное вознаграждение незаконно зарегистрировал в своей квартире на Перекопской улице двоих иностранных граждан, при этом заведомо зная, что фактически проживать они в предоставленной квартире не будут.
Дознанием ОМВД России по району Черемушки возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 322.3 УК РФ «Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации». В отношении подозреваемого избрана мера принуждения в виде обязательства о явке.
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Полицейские юго-запада Москвы задержали подозреваемого в умышленном причинении средней тяжести вреда здоровью 
Участковые уполномоченные полиции ОМВД России по району Северное Бутово задержали 37-летнего мужчину по подозрению в умышленном причинении средней тяжести вреда здоровью.
Установлено, что в результате внезапно возникшего конфликта и неприязненных отношений между двумя знакомыми один из них нанес другому несколько ударов кулаком в область лица. 65-летний мужчина с травмами лица был доставлен в медицинское учреждение для оказания экстренной помощи, в настоящее время его жизни ничего не угрожает.
В результате проверочных мероприятий участковые уполномоченные полиции установили и задержали подозреваемого по месту проживания на Старобитцевской улице. Им оказался 37-летний уроженец Тверской области.
Дознанием ОМВД России по району Северное Бутово возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью». В отношении подозреваемого избрана мера принуждения в виде обязательства о явке.
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Сотрудники информационных подразделений УВД по ЮЗАО напоминают гражданам об удобстве пользования интернет-порталом государственных услуг
Об удобстве пользования интернет-порталом государственных услуг.
Для получения государственной услуги от МВД России гражданину требуется предъявить минимальное количество документов, как правило, имеющихся у него на руках. Зарегистрировавшись один раз на Едином портале государственных и муниципальных услуг, вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.
В системе МВД России услуги для физических и юридических лиц предоставляются:
- Главным управлением по контролю за оборотом наркотиков МВД России;
- Главным управлением по вопросам миграции МВД России;
- Главным информационно-аналитическим центром МВД России;
- Региональными информационными центрами МВД России;
- Подразделениями Госавтоинспекции МВД России;
- Территориальными органами МВД России на районном уровне;
- Экспертно-криминалистическим центром МВД России.
Там же на интернет-порталах МВД России представлены сведения о местонахождении подразделений МВД России.
Адрес интернет-портала государственных услуг: https://www.gosuslugi.ru/
Ознакомиться с работой УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по городу Москве можно на официальном сайте ведомства: https://юзао.мск.мвд.рф/
С деятельностью Главного управления МВД России по городу Москве – по адресу официального интернет-ресурса: https://77.мвд.рф/
С деятельностью МВД Российской Федерации – по адресу официального интернет-ресурса: https://мвд.рф/
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