Информация 
о проделанной работе по противодействию и профилактике коррупции в 2022 году в администрации муниципального округа Ломоносовский 

В сфере противодействия коррупции работа ведется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации по противодействию коррупции, а также нормативными правовыми актами принятыми органами местного самоуправления муниципального округа Ломоносовский.
Для повышения эффективности функционирования и снижения рисков проявления коррупции в администрации, в данном направлении ведется работа в соответствии с ежегодным Планом мероприятий по противодействию коррупции:
I. Мероприятия в области совершенствования правового регулирования и организационного обеспечения деятельности по противодействию коррупции.
II. Мероприятия по совершенствованию деятельности по размещению муниципальных закупок.
III. Мероприятия по совершенствованию кадровой политики в органах местного самоуправления муниципального округа Ломоносовский.
IV. Мероприятия по информированию жителей муниципального округа Ломоносовский.
V. Осуществление регулярного контроля данных бухгалтерского учета, наличия и достоверности первичных документов бухгалтерского учета.
В течение 2022 года в отношении муниципальных нормативных правовых актов Совета депутатов проводилась антикоррупционная экспертиза, включая правовую экспертизу проектов, мониторинг принятых муниципальных нормативных правовых актов, а также независимая антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и проектов путем размещения их на официальном сайте муниципального округа Ломоносовский, для дальнейшего приема заключений по результатам проверки юридическими и физическими лицами, аккредитованными Министерством юстиции.
Все проекты нормативных правовых актов направлялись в Гагаринскую прокуратуру для рассмотрения на соответствие действующему законодательству и подготовки мотивированных заключений. Также в прокуратуру направляются все принятые нормативные и правовые акты Совета депутатов. 
Всего за отчетный период проведена юридическая и антикоррупционная экспертиза 13 проектов решений Совета депутатов.
В течение отчетного года осуществлялся контроль за актуализацией сведений содержащихся в личных делах муниципальных служащих в том числе и в целях выявления возможного конфликта интересов.  
В 2022 году проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
В течение 2022 года было проведено 1 заседание комиссии по противодействию коррупции. Заседания проводились среди сотрудников администрации в профилактических целях, на которых было рассмотрено 2 различных вопроса.
	Контрактным управляющим в течение отчетного года проводилась работа в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также Положением о Единой комиссии. Велся постоянный мониторинг за соблюдением установленного законодательством объема закупок среди субъектов малого предпринимательства. Закупки осуществлялись в соответствии с утвержденным планом-графиком размещения заказов, который был опубликован на официальном сайте www.zakupki.gov.ru. Сведения о размещенных заказах, протоколы заседаний Единой комиссии по размещению заказов, сведения о контрактах и об их исполнении размещались на указанном сайте в установленные сроки. 
	В целях профилактики коррупции, на сайте муниципального округа Ломоносовский опубликованы нормативные правовые акты, затрагивающие интересы жителей, информация о порядке и условиях оказания муниципальных услуг населению, памятка по противодействию коррупции для граждан и организаций муниципального округа Ломоносовский, которые постоянно поддерживаются в актуальном виде. Также обнародованы сведения о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета депутатов, членов их семей, и муниципальных служащих администрации и членов их семей за 2021 год. 
	В целях контроля соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения в сфере финансовой деятельности администрации, а также эффективного использования средств бюджета, контроля данных бухгалтерского учета, наличия и достоверности первичных документов бухгалтерского учета, в текущем году проведено 1 заседание комиссии по внутреннему муниципальному финансовому контролю. В соответствии с Бюджетным кодексом проект решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального округа Ломоносовский за 2021 год» прошел антикоррупционную экспертизу, процедуру публичных слушаний и был утвержден Советом депутатов. Также в соответствии с Бюджетным кодексом бюджетная отчетность ежемесячно сдавалась в Департамент финансов города Москвы в электронном виде с применением электронно-цифровой подписи. Ежеквартальная отчетность в соответствии с Бюджетным кодексом об исполнении бюджета муниципального округа Ломоносовский утверждалась администрацией муниципального округа Ломоносовский и предоставлялась для рассмотрения в бюджетно-финансовую комиссию Совета депутатов. Ежеквартальная отчетность об исполнении бюджета была опубликована в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и размещена на официальном сайте муниципального округа Ломоносовский. 
Для обеспечения гласности при подготовке и принятии правовых документов, информирования населения о предполагаемых решениях органов местного самоуправления, выявления и учета мнения населения муниципального округа Ломоносовский по проектам муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и обеспечения непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления, в отчетном году были проведены публичные слушания по проекту решения Совета депутатов:« Об исполнении бюджета муниципального округа Ломоносовский за 2021 год», данный проект и решение было опубликовано в бюллетене «Московский муниципальный вестник». 
	За отчетный период обращений и фактов нарушения установленных требований законодательства в сфере противодействия коррупции лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими администрации муниципального округа Ломоносовский, не было.
