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Отчет 
начальника Отдела МВД России по Ломоносовскому району г. Москвы подполковника полиции Попова Александра Сергеевича перед советом депутатов муниципального округа Ломоносовский «Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела за 2022 год».


Уважаемый депутаты!
Уважаемые приглашенные!

На протяжении ряда лет стало традицией проведение отчета начальника Отдела перед депутатами муниципального собрания, руководителями органов исполнительной власти. И сегодня я благодарю за предоставленную мне возможность проинформировать представителей государственных, муниципальных и общественных организаций о тех результатах, которые достиг Отдел в минувшем году. 
Оперативно-служебная деятельность Отдела МВД России по Ломоносовскому району г. Москвы в 2022 году строилась в соответствии с основными направлениями, определенными Директивой Министра внутренних дел Российской Федерации, приоритетное значение придавалось повышению эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, производству дознания, розыску лиц, укреплению учетно - регистрационной дисциплины, профилактике правонарушений, направленное на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах района, противодействию рецидивной преступности, повышению информационной открытости, повышению уровня профессиональных и нравственных качеств личного состава, укреплению дисциплины и законности, совершенствованию работы по оказанию государственных услуг, укреплении доверия граждан.
	На плановой основе решались задачи по профилактике, выявлению, расследованию и раскрытию преступлений, обеспечению общественного порядка, что позволило в целом обеспечить контроль над криминогенной обстановкой на обслуживаемой территории.
Вместе с тем, во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», сотрудниками Отдела в период проведения мероприятия было организовано и налажено взаимодействие с военным комиссариатом по обмену оперативно - значимой информацией, а также обеспечена охрана общественного порядка и общественной безопасности на объектах проведения мобилизационных мероприятий. Так, силами личного состава Отдела в круглосуточном режиме была обеспечена охрана общественного порядка и общественной безопасности у военкомата района Гагаринский г. Москвы, вместе с тем были приняты меры к розыску лиц, уклонившихся от исполнения воинской обязанности.  
Путем оптимизации сил и средств, имеющихся в распоряжении Отдела,  а так же концентрируя усилия коллектива ОМВД на обеспечение общественного порядка и противодействие преступности, на территории района не допущено проявлений терроризма и экстремизма на период проведения мероприятий по частичной мобилизации, а также при проведении значимых общественно-политических мероприятий.
Принятыми мерами удалось сократить количество совершаемых преступлений на территории обслуживания Отдела МВД России по Ломоносовскому району г. Москвы. Так, за 12 месяцев 2022 года на 10,7% сократилась регистрация преступлений (с 694 до 620). Также, комплекс профилактических мер, проводимых сотрудниками подразделений Отдела, позволил снизить регистрацию тяжких и особо тяжких преступлений. Так, на 28,7% сократилась регистрация преступлений данной категории (с 321 до 229). Также, массив совершенных преступных деяний средней тяжести снизился на 7,4% (с 231 до 214),
Благодаря профилактической работе удалось добиться снижения регистрации преступлений таких как, убийства на 66,7% (с 3 до 1); дистанционные хищения (п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ) на 41,7% (с 168 до 98); мошенничества с использованием мобильной связи на 17,2% (с 134 до 111); в том числе, где предметом преступного посягательства является мобильный телефон на 50,0% (с 4 до 2). Отчасти этого, удалось достигнуть благодаря проводимым профилактическим мероприятиям с пожилыми гражданами категории 65+. 
Целенаправленная деятельность ОМВД обеспечила снижение темпов роста количества преступных посягательств, совершенных в отношении имущества граждан. Так, произошло снижение регистрации краж на 21,7% (с 355 до 278), в том числе «карманных» краж на 30,0% (с 10 до 7), квартирных краж на 83,3% (с 6 до 1), краж запчастей с автомашин на 37,5% (с 32 до 20), хищений мобильных телефонов на 17,1% (с 35 до 29). Не допущено таких видов имущественных преступлений, как разбои и кражи из автомобилей. 
Также, благодаря проделанной работе, в отчётном периоде на обслуживаемой территории ОМВД не допущено совершения хулиганств и изнасилований.
Необходимо отметить, что в 2022 году удалось сохранить контроль над уровнем преступности и позволила предотвратить рост отдельных видов преступлений, таких как: кражи автомобилей – 1 (2021 - 1); грабежи – 8 (2021 – 8), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – 1 (2021 – 1).
Вместе с тем, допущена негативная тенденция роста совершения хищения велосипедов на 19,4% (с 31 до 34), 10 преступлений из которых раскрыто и направлено в суд. Также, допущен рост числа зарегистрированных вымогательств в 5 раз (с 1 до 5), которые злоумышленники совершали дистанционным способом. 
Также, на территории района допущено совершение 1 преступления лицами, не достигшими 18 – летнего возраста, которое раскрыто и направлено в суд. Преступное деяние совершено несовершеннолетними, являющимся жителями Московской области. 
Благодаря эффективности профилактических мер, удалось сократить в 2022 году число преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних на 18,2% (с 11 до 9). 
Говоря о результатах работы подразделений Отдела стоит отметить, что за рассматриваемый период 2022 года в 2,7 раза (с 7 до 19) повысилась результативность работы подразделений ОМВД по выявлению и пресечению преступных деяний в сфере организации незаконной миграции, а также удалось достичь роста выявления подделки документов на 24,0% (с 25 до 31). 
 Вместе с тем, не на должном уровне налажена работа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ - снижение на 17,9%, (с 28 до 23), 10 из которых раскрыто и направлено в суд.
Однако, стоит отметить, что в 2022 году результаты работы ОМВД по раскрытию преступлению в целом. Так, за отчетный период текущего года отмечается снижение количества раскрытых преступлений на 5,5% (с 128 до 121). Но, стоит отметить рост эффективность работы подразделений ОМВД по раскрытию преступлений, совершенных в общественных местах на 39,5% (с 43 до 60), из которых 42 преступления, совершенных на улицах, рост раскрываемости на 44,8% (с 29 до 42). 
Рассматривая социально-криминологическую характеристику преступности, отметим, что на 8,3% сократилось число преступлений, совершенных лицами ранее судимыми (с 24 до 22). Также, снизилось число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного или наркотического опьянения на 26,3% (с 19 до 14), что указывает на эффективность профилактических мер, принимаемых участковыми уполномоченными при отработке жилого сектора. 
Однако, возросло количество преступлений, совершенных жителями ближнего и дальнего зарубежья на 60,7% (с 28 до 45), из которых 31 преступление выявлено сотрудниками ОМВД, а именно использование иностранными гражданами поддельных документов для пребывания на территории Российской Федерации, преступления данной категории раскрыты и направлены в суд.   
	Вместе с тем, не мало важную роль в части профилактики преступлений и иных правонарушений играет организация работы Отдела в части выявления административных правонарушений. 
  Так, сотрудниками подразделений Отдела в отношении лиц, совершивших административные правонарушения, составлено 1664 административных материала.
За умышленную порчу документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорт), либо за утрату документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорт), по небрежности по ст.19.16 КоАП г. Москвы составлено 488 административных протокола;
за потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо в общественных местах по ст. 20.20 ч. 1 КоАП РФ составлено  158 протоколов; 
за мелкое хищение чужого имущества по ст. 7.27 КоАП РФ  привлечено к административной ответственности 28 человек;
за нанесение побоев по ст. 6.1.1 КоАП РФ привлечено к административной ответственности 28 человек; 
за хранение наркотических средств, психотропных веществ не в значительном размере по ст. 6.8 КоАП РФ составлен 1 протокол;  
за употребление наркотических средств по ст. 6.9 КоАП РФ привлечено к административной ответственности 15 человек.
ОВМ Отдела совместно с ОУУП и ППСП ОМВД, в целях повышения эффективности борьбы с нелегальной миграцией на постоянной основе в 2022 году проводился комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение, пресечение и раскрытие правонарушений и преступлений, совершаемых иностранными гражданами и в отношении таковых.
Так, за 12 месяцев 2022 года за нарушение миграционного законодательства составлено 609 протоколов об административном правонарушении (ст.18.8 КоАП РФ – 598; ст. КоАП РФ 18.9 – 11).
За истекший период наложено штрафных санкций на общую сумму 5 миллионов 947 тысяч 100 рублей, из них взыскано 3 миллиона 650 тысяч 850 рублей, что составляет 61,3%. 
Нельзя оставить без внимания службу отделения по делам несовершеннолетних ОМВД. 
Так, силами ОДН ОМВД работы проведен большой объем работы по профилактики совершения преступлений несовершеннолетними в отношении них. За 12 месяцев 2022 года несовершеннолетними жителями Ломоносовского района общественно-опасных деяний не совершалось.
В 2022 году выявлено и поставлено на учет 70 несовершеннолетних, неблагополучных родителей – 27. Также, к уголовной ответственности привлечен 1 родитель за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего (ст. 156 УК РФ). 
Составлено 154 административных протокола, из них на родителей и иных законных представителей несовершеннолетних за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних – 53 протокола по ст. 5.35 КоАП РФ, также, в отношении законных представителей было составлено 2 протокола за нанесение побоев. За нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних либо потребление (распитие) ими алкогольной продукции по ст. 20.22 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 9 родителей либо иных законных представителей несовершеннолетних. 
   В 2022 году за нанесение побоев к административной ответственности по ст. 6.1.1 КоАП РФ привлечен 1 несовершеннолетний, также, в отношении 1 несовершеннолетнего составлен протокол по ст. 6.10 КоАП РФ, за  вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной продукции. 
Одним из приоритетных направлений работы остается оказание государственных услуг населению. 
Отделением по вопросам миграции Отдела по Ломоносовскому району г. Москвы за 12 месяцев 2022 года было оформлено: 
заграничных паспортов старого образца - 1984 шт.; 
заграничных паспортов нового поколения – 7602 шт.; 
паспортов гражданина РФ - 4178 шт.; 
зарегистрировано граждан РФ по месту жительства – 2649 человек; 
зарегистрировано граждан РФ по месту пребывания - 1241 человек;
снято с регистрационного учета по месту жительства - 2271 человек.
Кроме того, в отчетном периоде поставлено на миграционный учет в жилом секторе 4993 иностранных гражданина (в 2021 году – 4416; увеличение на 13,3%). 
Отделением по вопросам миграции в 2022 году 62 приглашения и оформлено 72 визы. 
В отчетном периоде 2022 года ОВМ Отдела принято 3357 решений о не разрешении въезда иностранного гражданина и лица без гражданства на территорию Российской Федерации, в соответствии с требованиями Федерального Закона от 15.08.1996 года № 114 - ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию».
Нарушений сроков и полноты, а также отказов в предоставлении государственных услуг гражданам, не допущено. 
Продолжая свой доклад, хочу сказать, что помимо организации работы по пресечению и раскрытию преступлений нашей оперативно-служебной деятельности, актуальной остается такая составляющая, как контроль за соблюдением учетно-регистрационной дисциплины.
Так, за 12 месяцев 2022 года, в книге учета сообщений (заявлений) о происшествиях, административных правонарушениях и преступлениях ОМВД зарегистрировано 16095 сообщений, отмечен рост на 1,9%. Из них сообщений о преступлениях 6263 (рост 12,1%), по результатам их рассмотрения принято 575 решений о возбуждении уголовного дела и вынесено 4844 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. В рамках надзора за правоохранительными органами Гагаринской межрайонной прокуратуры г. Москвы отменено и возвращено на дополнительную проверку 423 материала об отказе в возбуждении уголовного дела, из которых после проведения дополнительных проверочных мероприятий возбуждено 29 уголовных дел. 
Следует отметить, что одной из важнейших задач в служебной деятельности является укрепление кадров, поддержание служебной дисциплины и законности среди личного состава, повышения уровня профессиональной  и морально-психологической готовности личного состава к выполнению поставленных задач в условиях сложной оперативной обстановки. 
Так, в Отделе МВД России по Ломоносовскому району г. Москвы по штату – 140 единиц, некомплект составляет 34 ед. (24,3%), из них аттестованного личного состава 29 ед. (23,4%): 19 вакантных должностей старшего и среднего начальствующего состава. В настоящее время в Отделе МВД России по Ломоносовскому району г. Москвы на оформлении находятся 12 кандидатов, из них 5 сотрудников в порядке перевода из других подразделений. 
Деятельность вверенного подразделения, направленная на профилактику, предупреждение и раскрытие преступлений в 2022 году, и принятые, в связи с этим меры, позволили сохранить контроль за состоянием оперативной обстановки в районе и обеспечить её стабильность. Как результат, вверенное подразделение по итогам работы за 12 месяцев 2022 года по комплексной итоговой оценке занимает положительное 42 место среди 129 аналогичных подразделений Главка.
Хочется заверить, что силами личного состава Отдела во взаимодействии с Управой, общественными организациями, с помощью жителей района удастся удержать криминогенную обстановку в районе под контролем и добиться положительной динамики по раскрываемости преступлений.
Завершая выступление, от лица сотрудников Отдела хотелось бы поблагодарить за конструктивное взаимодействие в решении вопросов обеспечения правопорядка и безопасности. Надеюсь на дальнейшее укрепление сотрудничества.
Спасибо за внимание. Доклад окончен.


Начальник Отдела МВД России 
по Ломоносовскому району г. Москвы – 
подполковник  полиции					         		  А.С. Попов
