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Отчет
начальника Отдела МВД России по Ломоносовскому району г. Москвы полковника полиции Попова Александра Сергеевича «Об итогах оперативно - служебной деятельности Отдела за 2024 год».

Благодарю за предоставленную мне возможность проинформировать представителей государственных, муниципальных и общественных организаций о тех результатах, которые достиг Отдел Министерства внутренних дел России по Ломоносовскому району г. Москвы в 2024 году. 
Деятельность Отдела по стабилизации оперативной обстановки в Ломоносовском районе города Москвы в 2024 году строилась в соответствии с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации, Директивой Министерства внутренних дел Российской Федерации, а также задачами, определенными в иных нормативных правовых актах МВД России и ГУ МВД России по г. Москве. 
В прошедшем году возложенные на подразделения Отдела задачи выполнялись в условиях проведения специальной военной операции и обострения оперативной обстановки, связанного с нарастанием угроз совершения террористических актов. Значительные ресурсы подразделений Отдела были использованы при обеспечении правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, а также депутатов в Московскую городскую думу 8 созыва. 
 Путем оптимизации сил и средств, имеющихся в распоряжении Отдела, а также концентрируя усилия коллектива ОМВД на обеспечение общественного порядка и противодействие преступности, на территории района не допущено проявлений терроризма и экстремизма, а также чрезвычайных происшествий при проведении общественно-массовых мероприятий.
В отчетном периоде работа Отдела была направлена на обеспечение правопорядка и противодействие преступности, укрепление системы профилактики правонарушений, борьбе с незаконной миграцией, выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также борьбе с преступлениями, совершаемыми с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
Приоритетное значение придавалось укреплению служебной дисциплины и законности, обеспечению прав граждан при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях.

Так, в 2024 году сотрудниками вверенного подразделения рассмотрено 18 тысяч 285 заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях и происшествиях, по 442 принято решение о возбуждении уголовного дела, по 6 тысячам 588 отказано в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием состава либо события преступления, 876 материалов направлено в другие подразделения МВД и иные правоохранительные органы по территориальности.
В рамках надзора за правоохранительными органами Прокуратурой г. Москвы за 12 месяцев 2024 года отменено и возвращено в Отдел на дополнительную проверку 442 материала об отказе в возбуждении уголовного дела. После проведения дополнительных проверочных мероприятий по 140 «отказным» материалам принято решение о возбуждении уголовного дела. 
Принятыми мерами удалось не допустить нарушений сроков при рассмотрении сообщений и заявлений о происшествиях и преступлениях, а также скрытых от надлежащей регистрации заявлений граждан.
В 2024 году особое внимание уделялось организации работе по предоставлению населению государственных услуг. 
Так, сотрудниками Отдела по вопросам миграции в 2024 году было оказано 32 450 государственных услуг, в том числе 9385 через единый портал (+11,4%). Оформлено: 1983 заграничных паспорта старого образца, 6370 заграничных паспортов нового поколения, 4543 паспорта гражданина РФ, 2614 граждан РФ зарегистрировано по месту жительства, 1696 граждан РФ зарегистрировано по месту пребывания, снято с регистрационного учета по месту жительства 1923 граждан.
Кроме того, в отчетном периоде поставлено на миграционный учет в жилом секторе 4157 иностранных граждан и лиц без гражданства. Выдано 68 приглашений и оформлено 105 виз. 
За 12 месяцев 2024 года сотрудниками ОВМ принято 1255 решений о неразрешении въезда иностранного гражданина и лица без гражданства на территорию Российской Федерации.
Нарушений сроков и полноты, а также отказов в предоставлении государственных услуг гражданам в 2024 году, не допущено. 
Также на постоянной основе осуществляется мониторинг удовлетворенности граждан качеством оказания государственных услуг на сайте «Ваш контроль». С учетом критериев оценки, степень удовлетворенности граждан за 12 месяцев 2024 года достигнута и составила 99,32 %.
В целях повышения уровня автоматизации выполняемых функций, сотрудниками отдела по вопросам миграции на постоянной основе проводится агитационная работа (консультирование в приемных помещениях, размещение агитационных буклетов, направление информации в СМИ) о преимуществах использования Единого портала государственных услуг для населения.

	На плановой основе решались задачи по профилактике, выявлению, расследованию и раскрытию преступлений, обеспечению общественного порядка.
На протяжении 2024 года оперативная обстановка на территории Ломоносовского района оставалась стабильной. Так, по итогам 2024 года наблюдается незначительный рост на 0,4% количества зарегистрированных преступлений (565), в том числе на 25,8% преступлений средней тяжести (263). При этом, в 2,1 раза сократилось число совершенных преступлений небольшой тяжести (72) и на 1,3% преступлений тяжкой и особо тяжкой категории (230).
Рассматривая общую оперативную обстановку на территории района следует отметить, что основными доминирующими преступлениями в отчетном периоде остаются преступления имущественного характера (85,8%), из которых 335 (69,1%) составляют мошенничества общеуголовной направленности и 124 (25,6%) составляют кражи. 
В течение 2024 года в центре постоянного внимания находились вопросы обеспечения сохранности имущества граждан, что обеспечило снижение темпов роста количества преступных посягательств, совершенных в отношении имущества. Так, за 12 месяцев 2024 года произошло снижение роста регистрации краж на 26,2% (124), в том числе краж транспортных средств на 66,7% (2), велосипедов на 62,5% (с 8 до 3), краж запчастей с автомашин на 93,3% (1). Также, на 40,0% сократилось количество совершенных грабежей в отношении жителей и гостей Ломоносовского района г. Москвы (3). 
	Положительная динамика по снижению количества зарегистрированных преступлений против собственности стала возможной после проведения комплекса мероприятий, в том числе и в жилом секторе, политики открытости и доведения информации до граждан о новых дистанционных способах совершения хищений. 
Отчасти этого, удалось достигнуть благодаря проводимым профилактическим мероприятиям участковыми уполномоченными полиции с пожилыми гражданами категории 65+, в ходе которых проводились разъяснительные беседы с гражданами пенсионного возраста, также выдавались памятки о способах совершения мошеннических действий, в том числе посредством мобильной связи в сфере дистанционно-банковского обслуживания.
Отмечу, что благодаря профилактическим мероприятиям за 12 месяцев 2024 года на обслуживаемой территории не допущено совершение краж из квартир граждан, «карманных» краж, хищений имущества из транспортных средств и угонов автомобилей. Также, не допущено фактов совершения уголовно-наказуемых хулиганств.
С положительной стороны следует отметить, что в 2024 году сотрудниками ОМВД выявлено 3 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия (+100,0%).
Наряду с этим, в отчетном периоде 2024 года зарегистрировано 3 факта совершения разбойного нападения (+100,0%), по всем 3 преступлениям лица, их совершившие, задержаны. Отмечается рост числа зарегистрированных вымогательств на 87,5% (15), все 15 преступлений раскрыты, лица, их совершившие, установлены.  Также, отмечен рост совершения мошенничеств общеуголовной направленности на 26,9% (335).
Стоить отметить, что в 2024 году принятые подразделениями Отдела меры по обеспечению личной безопасности граждан были неэффективны.  Так, за 12 месяцев 2024 года на территории района допущено совершение 5 тяжких преступления против личности: 2 убийства, 1 факт изнасилования, а также 2 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, по всем 5 преступным деяниям лица, совершившие преступления установлены и задержаны. 
По-прежнему ключевой задачей Отдела оставалась борьба с наркопреступлениями. Отмечается снижение выявленных преступных посягательств, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ на 46,7% (24), в том числе с целью их сбыта на 31,0% (20), совершенных бесконтактным способом через «тайники закладки».
В отчетном периоде 2024 года недостаточно организована работа по выявлению преступных деяний, связанных с организацией незаконной миграции, снижение на 41,4% (17). 
Важнейшим направлением деятельности подразделения участковых уполномоченных полиции оставалась работа по пресечению преступлений превентивной направленности в сфере семейно-бытовых отношений. Однако в 2024 году выявляемость таких преступлений снизилась на 42,9% (4).
Переходя к анализу состояния правопорядка в общественных местах, в том числе на улицах, необходимо отметить, что в 2024 году дополнительные принятые меры по поддержанию правопорядка позволили уменьшить число различного вида противоправных посягательств в общественных местах на 38,1% (73), в том числе сократился уровень уличной преступности на 49,3% (35).
Рассматривая социально-криминологическую характеристику преступности, отмечу, что одним из показателей оздоровления ситуации является снижение массива преступлений, совершенных под воздействием запрещенных веществ и препаратов на 55,6% (8). Однако, предпринятых мер профилактического характера оказалось недостаточно, чтобы сократить число совершенных преступных посягательств лицами, ранее преступившими закон (+31,0%; 20).
В центре постоянного внимания находились вопросы предупреждения преступлений, совершенных в отношении подростков. Благодаря проведенным профилактическим мероприятиям количество совершенных таких преступных деяний снизилось на 40,0% (6). 
Говоря о результатах работы подразделений Отдела, отметим, что за 12 месяцев 2024 года увеличилось число раскрытых преступлений общеуголовной направленности на 18,3% (149), в том числе преступлений тяжкой и особо тяжкой категории на 23,5% (42). 
Положительно отметим возросшее число раскрытых преступлений против собственности на 75,5% (86), из них: кражи на 60,7% (48), мошенничеств общеуголовной направленности на 33,3% (16), вымогательства на 100,0% (15). 
Увеличилось количество раскрытых преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на 75,0% (21).
Также, отмечу работу следственного отделения и отделения уголовного розыска ОМВД по расследованию преступлений с лицом, совершенных дистанционно на территории, не относящейся к территории оперативного обслуживания.
В продолжении своего доклада с положительной стороны отмечу рост результативности работы патрульно-постовой службы полиции в 2 раза по раскрытию преступлений (27) и на 24,3% (46) уголовного розыска.
Коротко подведем итоги работы за 2024 год процессуальных служб Отдела. Так, личным составом следственного подразделения обеспечено окончание производством 48 уголовных дел, по которым раскрыто 94 эпизода преступной деятельности. К уголовной ответственности привлечено 52 лица. Личным составом отделения дознания Отдела обеспечено окончание 32 уголовных дел. К уголовной ответственности привлечено 32 лица. 
	Значительную роль в части профилактики преступлений и иных правонарушений играет организация работы Отдела в части выявления административных правонарушений. 
В 2024 году по делам об административных правонарушениях наложено административных штрафов на общую сумму 4 996 150 рублей, взыскано на общую сумму 4 996 150 рублей, что составило 81,5% уровня взыскаемости.
	Так, сотрудниками подразделений Отдела в отношении лиц, совершивших административные правонарушения за 12 месяцев 2024 года составлено 3465 административных материала.
 За 12 месяцев 2023 года по делам об административных правонарушениях наложено штрафов на общую сумму 4 178 000 рублей, взыскано на общую сумму 2 611 000 рублей, что составило 62,5% от уровня взыскаемости.
Одним из основных направлений профилактической работы является борьба с мелким хулиганством. В отчетном периоде составлен 215 административных материала ст.20.1 КоАП РФ.
В 2024 году сотрудниками Отдела за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии опьянения, привлечено к административной ответственности 407 правонарушителей. За продажу несовершеннолетним алкогольной продукции составлено 17 административных материала. 
В 2024 году сотрудниками ОВМ совместно с ОУУПиПДН и ППСП ОМВД, в целях повышения эффективности борьбы с нелегальной миграцией на постоянной основе проводился комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение, пресечение и раскрытие правонарушений и преступлений, совершаемых иностранными гражданами. Так, в отчетном периоде за нарушение миграционного законодательства правонарушении (ст.ст. 18.8, 18.9 КоАП РФ) составлено 1290 протоколов об административном правонарушении.
Нельзя оставить без внимания службу отделения по делам несовершеннолетних ОМВД. Так, в течении 2024 года несовершеннолетними преступления на территории Ломоносовского района г. Москвы не совершались, что является следствием эффективно проведенной профилактической работы, направленной на формирование у подрастающего поколения нетерпимости к деструктивной идеологии. 
В ходе проведенных в 2024 году локальных мероприятий в центр временного содержания для несовершеннолетних за различные правонарушения направлено 5 подростков. За безнадзорность в социально-реабилитационные центры было направлено 11 несовершеннолетних, в медицинские учреждения был направлен 1 несовершеннолетний. За отчетный период выявлен 1 подросток-правонарушитель, причисляющий себя к неформальным молодежным объединениям асоциальной направленности.
В 2024 году выявлено и поставлено на учет 38 несовершеннолетних и 19 неблагополучных родителей. 
Составлено 82 административных протокола по линии несовершеннолетних, из них: на родителей и иных законных представителей несовершеннолетних за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних – 39 протоколов (ст. 5.35 КоАП РФ). Также, в отношении законных представителей за нанесение побоев было составлено 4 протокола.
В 2024 году за нанесение побоев к административной ответственности по ст. 6.1.1 КоАП РФ привлечено 3 несовершеннолетних, также, в отношении 3 несовершеннолетних составлено протоколы по ст. 6.10 КоАП РФ, за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной продукции. В 2024 году силами ОДН выявлено 7 фактов самовольного ухода несовершеннолетних из дома, также зафиксировано 4 факта аутоагрессивного поведения несовершеннолетних. 
Работа, направленная на предупреждение и пресечение детской преступности, а также, с целью выявления несовершеннолетних, имеющих склонность к агрессии, бродяжничеству для своевременного предупреждения совершения ими противоправных деяний, определена как приоритетная и стоит на личном особом контроле.  
Стоит отметить, что основой успешной работы полиции, как любой другой структуры, является сохранение «кадрового ядра». Однако на протяжении отчетного периода сохраняется значительный некомплект аттестованного личного состава, который составляет 36 единиц, что составляет 30,0% от штатной численности личного состава, из них 24 вакантных должностей старшего и среднего начальствующего состава. В целях отбора кандидатов на службу в органы внутренних дел в течении 2024 года проведен ряд мероприятий. В результате проведенной работы в 2024 году отобран 31 кандидат на вакантные должности.
Подводя итоги деятельности Отдела, следует отметить, что приложенные подразделениями Отдела усилия и осуществленный комплекс мер, направленный на выполнение поставленных перед Отделом задач по стабилизации оперативной обстановки в обслуживаемом районе, оказалось недостаточно. По итогам работы за 12 месяцев 2024 года Отдел, в соответствии с требованиями приказа МВД России № 1040, занял 111 рейтинговое место по городу, общая оценка эффективности деятельности Отдела отрицательная. 
Конечно, в нашей работе остаются недостатки и нерешенные проблемы. Для их преодоления необходимо продолжить повышать эффективность работы и профессионализм как сотрудников, так и руководителей подразделений, так предстоящий период 2025 года будет не менее сложной, чем предыдущий. Но я уверен, личный состав Отдела продолжит незамедлительно пресекать любые попытки нарушить спокойствие жителей нашего района, приложит все условия для выполнения задач, поставленных перед нами Президентом Российской Федерации и Министром внутренних дел в Директиве «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2025 году».
Хочется заверить, что силами личного состава Отдела во взаимодействии с Управой, общественными организациями, с помощью жителей района удастся удержать криминогенную обстановку в районе под контролем и добиться положительной динамики по раскрываемости преступлений.
Завершая выступление, от лица сотрудников Отдела хотелось бы поблагодарить за конструктивное взаимодействие в решении вопросов обеспечения правопорядка и безопасности на районе. Надеюсь, что и в наступившем году мы будем также плодотворно сотрудничать по укреплению правопорядка и безопасности граждан и гостей района.

